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Assignatura |^ara a Capital 
,Anno. 14$OOo 

■     "SôiDOUÍra 71001) 
^■'- ,Trim88tra 4t000 

;:i:;. NUMBRO DO DIA 60 réis 

K*agMnento atUantado 

V;' '^V ^Mriptorio, TUA, dft Imperttrií, 87 

d5bitor-germtí™|üaíjttim |lotóo Ííí %itkh 

Assignatura para o interior 
Anno    18Í0OO 
Semestre 8|000 

NUMBRO ATRAZADO 100 réU 

Pagameuto adiantado 

T^pogr^ihis, rna d» Imperatris, 27 

S. Paulo—Sexta-feira, 20 de Fevereiro de 1885 3V. @6SO 

■■--■■■jwí-,' 

ír"ASSEMfiLÉA PROVlNClAt 
IS** SeasAo ordinária aoa T d« 

■-.■•t-i o-,!->"V«v«relro4le ISSU 
sf->c-- ■ ■ 

MHIBINOIA DO «k. FADt,* iOUC* 

«UUUiRIOi—BiPiDiBn>.—Pr»]HtBi.—RHltmft- 
: f|«. OtMrvafflM dsi iii. R. Lobats • AbraatbH, 

. —ObMmçSM • projntto do ar. Q. Tall«i.—P«r*- 
Mf.—ONBrrsnílM da Bataaatú a ontraa. Dlianr- 
•M dw aia. O. Braga Janlvr. H.  da Soma a R. 

'' A*all hfrai da manhl. falUaaliiEii«dB, aatitin-ia 
fraainlM «a ara. PiQla'Soaia, Carloa Ar*nbB, Sil- 
jtira da Uatt*. AagáalaQaalroí, Q. T«Uu, Sodrige 
Lafata. Jaié Tinnta, OÜTtira Bnga Filba, R«dri- 
pidiOlifaira, Firralra Braga, Baldia fltdida, 
LaiMi Fiiralrs. 0»ha Morair», BTariits Orai. Al- 
TUaig*! Oaudido Rodriga**, Qabiial Plaa, Monit 
§» Siua, yiatonila do Piabal, Uoraaa B«rr6i, Cais- 
Sii ToLado, DalflBO Oiatr», Mtrllnho Prado Jaotor, 

ml»  da Caoliai Antanla  Conji,   Abraafhaa a 
JUo Sn*«)n. ,.  , . 

Abrfiai aaailo. 
B' lida a approvida a Mt* ~di aatMadeitU. 
OBR. 1* BBCRBTARIÜ lê o lagaloU 

il íV«'( < BSPBDIBKTB 

OFVioios 

VM do lairaUrls do goTiroa, aournaniiando ■ 
Hoãolo dadivaraaalaia.—InUirads. 

Oatrò da sanara da Saata Antônio da Caohoaira, 
MlUilftQdo am aoiilto da 6:0001000 pirtiiobrat 
da igraja mattii diquall» villa.—A' sommUtIa d« 
ía»Dda. 

Ofltro da iinira da Mogjr-miritn, pidlndo on aa- 
zillo pata abaataeimíBto da agaa potaval DaqaolU 
ddad*'.—A' oiatma soamiiilo. 

Oatrò da ottoara da Pir*oit*bs, aa*lindo tana ba- 
laBMtM da taaalU a daa^aia.—A' soamUito da aa- 
marai. 

Ontro dl magma atman, padUdo totoriaaglo para 
•aalraUr tsi anprfilimoda SOiOOOSOOO.—A' maama 
somalMlB. 

Oaltodi aanara da 8, Roqaa, realamando lobra 
M MOMaldadaa dot^aa moaloiplo.—A' aominlaala da 
fuaada. 

BniixivaNToa 

Qdi dt Th(«daU AagDita Varalli, abafa da aat- 
^ da sontadori* de tbaaoaro proTiaaiali padiede 
para aar oontado para aaa apoiaaladorta o tempo 
qaa (arvia aomo «Digajado a ptalitanta da Ibasonra. 
~A' aoniaiulDda jaitlga. 

Oatra da Cempaabia Bragantloa, padiado privila- 
gla para preloBgar aeaa linbaa sti ai dirliBa de 
lllBU*CUÍMt>—A' ^lama aamnlaalo. 

FKOMCTOl 

iiO??^ 

BK lidoa, jalgadai objaitoi da dalibaraílo, a Ho 
t inpilDir, «a aagalKtM i 

A Aatamblia PrevlatUl daareta : 
Artigo,  Flea alarada i oilhagoria do villa a fra- 

RMla da*  LavriBata,   moBiaipio de Itapafa d^ 
siijK - - ..,-,--■.■:■.■.:■■■- ■'■-■ '■'•-■ ■■■"' 
puo da Aiiamb'é*, 7 da Fevwalrode 1885.—La«- 

Uí Farraira.—SilTeira da Motta. 

N es f 

A AHtBibU» PrOTtoalal dtsrata : 
Artigo. Fitft «lOTida d aatbe«oria da vílla a Ira- 

■saailada Etpirlto-Santo do Terro, mnoiaipiD da 
LoQodaa. 

Papo da AaaaiabU*, 7 de Fovoreiro da 1835.—Lae- 
ul ratr*1iB>—Silvaira da H«tta. 

' C    'ffl:' H. tu 

AAaiambKa  Laglilalin ProTÍaaial da S. Paula 

ÀTt?!.* Fioa Boaaadida o  aexlllo da 4:000$000 i% 
abraa do aamltario da oidade da Baaanal. 

Art. 2-* Rengam-aa aa diapoaitBaa em «oBtra- 
tlo. 

Pato dB AaiamUta ProvlBaial da S. Paole, 7 de 
ratmlra de 188S.-J. Vleeata do Aiavado. 

A Aaaaabita^LagUIatha ProTlaaial da S. Paolo 

Arl.V* Fiaa aaaaadido o aaxilio de ZsOWt pita 
M obrai da agraj a natrit da aidsda da Ãrêaa. 

Art 2.* lUvogadaa >« digpoiifauB am asatrario. 
Pafo da AHanblia, 6 daPafataíto da 1885.—Joié 

ViaaaU da Aievedo. 

N ee 

A Asaemblía Laglalatlta Ptovlaaial da B, Paole 
deatata: 

Art. 1,' Fitam aonaadidaa daaa letatlaa, baaaítalo 
Intairo, para oa aootarta* de qoe neaaailt* a agraja 
da Vaoeraval Ordem Tatteira de SIo Praaolaao da 
Penitauala oeita laiiil»!' 

Acl. 2 * R«vi!g»m'ie ai dispoiuSii aiD aDalraTia. 
Psga da AMembUa, 7 de PaTataito da 1885 —I. 

Vlsaate de Aiavedo. 

H. 67 

A Aaaemblta LagiaUtlfa ProTiaolal da B;]PaDle 
daatata i 

Art 1.° Flaam «laadaa aa aegniBloi aadeiraa da 
piimeifia letCraa ; 

Dias aeguDdii, ama pira o aaxo muaellao a oa- 
tra paro faminino na «idada do Giaonde; ama aa- 
gDDdi para a BSXO taminina na filia do RibgicSo 
Prato, a ama mixta no baitro doa Cajaeiroí, do ma- 
aiaipio de Cujaià. 

Pafo d» Aiaamblta, 7 de Fevetetre de 1885.—Aa- 
loBioCorrfií. '-^^^-y^ -.. 

A Ataembléa Laglalativa Proviatial da S. Paolo 
daaroia: 

Art. 1 ° O gosOTOa flaa aatoriaado a aasiliar aa 
obraa de iaaoD*ira*f9o da matriz do Poito-Felii eom 
a qoota oe 4:0OO$0OO. 

Art, 2.* Rjiogiim-ga aa disDosieSaa em ooatrario. 
Bula das aeaiSaj, 7 de Pairaraira da 1835. —Fatcel- 

r» Braga.—Conego Rodriguea.-Qaeiroa TeUai. 

N. 69 

A Aaaemblía Lsglalativa ProTÍnoial da S. Faolo 
daarata: 

Art. 1.* FiOa o govetno antoriaado a despendar 
Btí a qaantiB de três aaaioa da réis aom os aoaaer- 
loa da eilrsda da aldada da Arfiaa a Qielai. 

Art. 2.°  RevogadiB as dUpositO'a em oontratio. 
Pago d* Aaismbléa, 5 da Fereteito de ISSS.-J. 

Vieutia de Aie*«do, 

M.70 

A AaasmUta Legialatif» ProTiaaial de S. Paalo 
deorata: 

Art. 1.° A 3' oadeita do aezi mataaiino, ds laa- 
trnoglo primaria, dn silade da BrHgHOfa, paaaari a 
aar, de otK em diante, easdU pnoliau Doaiarna pata 
manoraa o adaltoa, do qoaea4aar aandi^S^a. 

Art. 2.* Biti eagdla noatoraa primarU llaati aob 
a legansia do aotaal proloaaat da rufíiida 3* oadaita, 
o qnal >eDai<r& o ordenada da SOOfOOO o a graliSia- 
(So da 500)000 ananalmants; uloamqaanto nSo t6r 
reformada ainstruieio pobliaad» profiaeia; aaao 
em qne aarSo uu||iuealadgs tnei venainiantoa. 

Art. 3," A aatÃla (unasionailL dnianie o anno leo- 
tÍTo, daa 6 á« B bataa d* aeita, sando em tndo man- 
tida a legulada polo aotaal rigalameato da ínatraa- 
flo pab.iaa da proríBala, am Tigor. 

Art. 4* O fornaalmanto da laiaj» motsla e oton 
aia «aitarl pelo tbeaiinia pro*iDSial, floundo, dasda 
já  maroada   nua leraa de  10D|0(X),  annaalmenta, 
Saia latas tdmonle; saja qaaati> aari paga ao pto- 

aaaot, am preitatOia ignaet, manaaimenia, o oon- 
inaotamaats oom os veaaimentoa qns Ibe üoam mar- 
oadoa, variÜ«»nda-aa a pagamoato pila •alagie üi- 
sal, qoB aoD>i«t ao proíamier. 

Afl. B.= Fio» o guvorno da prorlnois, dosda Jí, 
[lalariBado a farnesar oa mareia o otenaia, da qne a 
nova saad Ia aaisea, logo qaaitataja a mesma fona- 
aionaodo. „ 

Art, 6.* No titnlo do profaeaor da aitinota 3^ sa- 
doira, íar-aa-ba a ruapaatiya apoalilla a mais assaa- 
tamontot, da oonforuiidaila tom aa diBpii«<^dB9 daata 
lei, de msda a raoDDbsiiir-se a lonToralo di eaiAla 
e os direitos do profuasot. 

Art. 7,"   RavogBdBS aa ditpoaiçSoa em «oatraiio 
Sala d.a Sa.sS.a da AsaamblOa Lo^jislatira de S 

Paulo, 7 ds Paverairo de Itiâã —L. Parteira. 
A Cammitifla da Ettutiiliiia a qaam (ai sEfaata a 

teproteatoçío doe maradorea da FfHgoojía deS. Ma- 
noaa, munioipio da Bulaoalá, lendo datidamanlo 
examinado a lueems tepteteaiagilo o docnmentoaque 
a inatraam ; oonaiderando nSo ti a joitiga do pa- 
dido, eumo as vantagens do sanigo poblion qne 
alo iBTeUdaa pelas alIoatagSea doa raipaotivai 
drs, jaiiet de direito e munioipil, 6 de pareter qne 
aejit a mescnaottandidaa pir.i eeaa fln apraaaaU 
o sagoiata projeeto 

N.7Í      ^-    ■ 

A AsaembldaLagiaUtiraProriBeialda S.   Paalo 

An. !• noa eloToda í lathegoria de filia a Fia- 
gaaiia de S. Manoel, mnnielpiu d^ Botusatú, «om as 
dl*laaa aalnasa. 

Art. 2* Revogadas aa dÍsposi[3a3 em ooBtraria. 
Sala dai Cominiai-dea da AsaambLÍa Proviuoial, 7 

da Fovoroiro da 18S5.-Jalo Moraes.—Laonol Par- 
reira.—Coaego Rjdrignos de Olivaita.-Peieir» da 
Cnnba. 

■ir, .-1 
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A m. J«inl« #*fc«»oavB BO ««rjdár.   Mas, fa- 
M«£VMt»r«a vé. «aaortattHM Aparada. 

«taSSníJK. d* reéto aoa.Bl*a.   Nlo tinha p«dl- 

*VÜ^'UMI aalata a pealo de re»alar a aaa pra- 
.J^JS^tmm»» WBtaTS. obadwando, tal»t. 

^ .1 «««ma. BEO  as ooTiado aiale  fallar... Kaa» 
^i^^rnk»^ pHteadeti «Itar para o Ha 

■'"iãS/ «aba faabado a Ria aaU da Tiago». 
—Vaawu dlna al)«< , 

«J^ltodajJííresegoBdoqaarlo a.atta- 

^tSârdROB* iBetaatai a ara. /araaita oarie 
t^^Xi* siaí"l««-i *•?"'• a»",V*^ 

RBCLivagAO 

O ar. Rodrigo Lobato proBsiuia am 
distarão qne Bis resebemoB. 

O sr. Abi-aaohe» (ai algamas obgat.a^i 
qoe alo teaebemoa. 

O Bp. Prealdente fai algamas abaerTSfSoB 
qaa nfia ratobeuiss. 

O ar. Queiroz Tollea :—Ptdl a palavra 
para apiemaiar am projeolo daaaaariando do mn- 
nioipia de Tiaté o aiiBfxando au de CaplTarjr a fa- 
zenda do ar. JiSs de Camargo l'enlesdo. 

Pile apresenta todos oa doaomenlai, qne aoompa- 
abam o caqnerimeoto qoe dirige a aiaambléa, 

Sa nlo foaaa de joatlga eata pastagem, oa nto 
apreaaalarla o projaslo, porqaa oom linoeridade o 
digo: lamenta a piaiogam iv um distiooto ootroli- 
gianatÍD da 4.* diitrioto para a 8.° 

E' ialgtdu obj'ata de dulibjuafito e TM* Impiimir 
o segaiBte .- .j,^ ■' .'■■■' 

„ n.n 
A AiaambUa LsgteUtiTa de S. Paulo decreta: 
Art. 1.° A fazenils do JcSs de Camuigii Ponteada 

flaa dotBDBexida do mnnioipia da «idaae do Tielé, 
e snneiada ao da oidad» de S JaEo do ('apivaijr 

Art, 2.0 Revcgidaa a« diapoaifiiea om aaatrario. 
l>sgo da Aaaeoibléa Provincial, 6 de Fdfereiro de 

1885.-Quiirt); Telles. 

PABBOBB 

A aommiiBio do asmarss tendo examinado o pro- 
jaoto de aodigi de poaloras proposto pela oamara 
monioipal da oídada da 3. Jofio da Boa Viita. e não 
ODoontraado ndie disposiffto algama repggaaiite 
újm oa pirinoípioa de diroitu, é da pareoet qoe tejt 
disoatido o appravsdo. 

Satã daa oauimia^asi, 7 da PeTOteiro de 1885.—E. 
Piedade—Antoaio Carièa-Q. Tellos—Olítalra Bra- 
ga Filbo. 

Para a ordem doa trabaUoi. 

tCCURBIHOIAS SB BOIpOlTU' B OUTRAS 

Eatra am discosaão o raqaaiimaato do sr. M- da 
Soou, padiado iaformagBaa aobie aqoallas otonr' 
ranoiai. 

O Btr. Braga Filho praBoaola am distnr- 
so qna BBO recebomoa. 

Osr. Miialz deSouza t—Sr. presiden- 
te, dtju parikbanB í pruviacia do 3. Paulo, o aspo- 
aialmeDIo 1 banoada liberal, por otntar em saa saio 
am mogo tia dittinolo e tSo obeia da tecorsas ora- 
tórios, psra defender ea idáaa a ua intereaaet do aoa 
partido. 

O SR. n  BR*OA JUHIOR i-Moito obrigado. 
O SR. M UE SOUZA: -Oa longa dali, admirado 

do aiplendor a luoidai dS soa inleilígenaia, ea gim> 
pra o eanaiderei em grío maito elevado, e eis por- 
qne, quandu o nobre iapatado loman a palavra para 
reapanuer ao meu pedida de iaíarmaçÓat, tive re- 
osio ds fltar BDOaumbido neata Iribuaa, u DÍO pader 
sbsalotameBta snstBBtar a poaigto que havia asao- 
mido antüriormsBte. 
^Fellimenle, parím, aaaim nSo aooateoBu. 
'DeagrnçDdimsate para o nabre depatado ; infeliz- 
mente para u sr. dr. Arnaldo da üliveire, para a 
provintia de S. Paalii, para a biBaads liberal, a de- 
r«za de a. ex, «6 servia para vir corroborar aa aaaer- 
gdjs qaa aa bavia foilo da modo dnvidoiu, como mi- 
ras 00ajestarás 1 

Qiie pmtendia eu quaedo apreaaBtei eate reqna- 
riaiento t 

Simplesmente e 3 ala reco r-ma, o mais nada. 
Foi 00 o primeiro a dealatar neala tribona qoe 

eta inflapaz de levantar aooaaacSea poeilivaa, lor- 
mães, oanlra Lma anoloridada da oatiiígana do 
obefe da politia, aem pleno CJubasimenti) ds oauaa. 

Sa eu tivoaae oaubatimoato seguro, oam toda a 
tarttia nfio viria pedir inlarmicBat, relariria oa 
fsatos de obofiOi porqae aeeim produiinam maia 
effeito 

Ma« t. aio. é teilemaaha de qne aa apaoas li al- 
gona treaboB do relatório do dr. obofe de policia 
«om [Olaflo í avaufia dot praaut da oadèa datta oi- 
pitai, muatrando-me impressionado pelas sfBrmfl- 
gSss qna fsi s. i-.i.*. 

O sr. dr. ohaíu de polioia aonfessava qoe aeaa 
avasSo tinba sido c premeditada, planejada, eombi- 
• nada, itiielligen tem anta, qae havia um» influen- 
( oiü ealrsnha > qoe havia taoilitado a evaala dos 
praeoa; que Autoaio Podro, o aelebra horoa da tra- 
gédia de Boluautt que daa em raaaltada o asaassina- 
10 do dr. Ruaba, ooaeegnira, de maneira qoe s. eis. 
nSo pAdB Biplias', atlratiir para a ana priiio oa ari- 
minoaoa mais oolebret, já a titulo do visita, jt a 
tilnlo de trunaferaosia. 

EBIíO, digas 00, diants desla tffirmacSo do dr. 
abalo do politia, «u entfialeva-me, porque mo pa- 
rese qae oa deve hnvar muita deaidia da parte dos 
amptsgadosenearregsdoada auatodis   a  vigilansia 

Ds raptBta ostlareoeram-ao-lhe as idéss, aom- 
praheadao. 

Deu um grito ronOD. 
«TentoD abrir a portai maa nlo conssgoindo, oor- 
reo para o fim dl aorrodor, atravossoa uma grande 
aala, foi a uma janella e abrio-a oom violenoia. 

Jorge o LuBiaDo, levando oada am ■ soa mala, ja 
tinham atrsveasado o pHtao Dirigiram-aa rapidn- 
meate para ama parla do jardim, que geralmente &- 
aava faebada apenaa por nm tarrolho. 

Tom, a bom sRo ds Tsrrs Nova, os aaompanhava i 
ultava em torno dallaa íaienda-lhet feita. 

A ara, Joramia mal pSde v«-lüa l lus da Ina, 
porqae dHappar*Baram logo na sombra daa grandti 

"o"iVn olhar entlo oariigoa-íe da ahiipas, e aaío 
arfava-ihs, e «11a loUoa uma sapaaia da rngldo. 

—Blle pBite, fogo, eaaapa-ma I exaUmsn alia ef- 
lliata, in o amo, tu o amo I 

ToiOia Oi bragos da ddr a da raiva. 
—B i nus peqaana, qoa nada vala, sam família, 

ariada por eamola, fliba da am aaUlnbaaoa, qae alie 
pretite a mim.   Ohl lenao, loate I... 

Batia oa pia eam foror.        , .      .   ,    . 
Via voltar o terra neva, «amlabaBdo lantamoBte, 

trísta, dt isbega baixa a aanda peadenta. 
Da rapoata a aso roto tomiaamaexprasito tar- 

rl*>l, Nlo era mala ama malhar,  era ama fora. 
De ponhas oerradat. lábias espamsBtss, olhar 

(■Ml a amaigsdor, alia «xelamon i 
-Al da ti. Mioanal ai da tiI Abi btl de vin- 

gar-ma I 

o unia o ÁMAHTX 

Trea dlsa depois doa ■aoBteoimaBtos qa« aosba- 
mos de narrar, a ara.   Joramio «atava de volta «m 

Jorge tiaha-lba «Hapado i etia qaeriB (ogora-lo 
d« Bove. 

Como r Alada BIO o sabia Has, oom «srtasa a 
osat siío bavia ds ae offoresor ; a. so tardtsae, aila 
sibsris bsm fsss-U apparasir. Forque s ara. Jo- 
ranie nlo ora malhar qaa reprimisse por maite 
Uoipa Oi "Oi dtMjis. 

B' vordsda qoa a taa rijil abi estava, a alia bem 
ssbis qaa dsvia aootar edm Mionaa. Br» am ebata- 
«olo a daittair. Blla estiva reiolvida, onslaaia o 
aaa instassSi a afaalar da stu siminho a msnini. 
onsa inosmmodava Hivis ds tahar o msio. nlo 
hesiiaria em fase-Ia deisp itTOOsr, aa fotiB ntiaita- 
rio. Dssda qna oi Ia estava raiolvlda a nlo ri- 
aaar disata d« nada, nem masmo de nm arima, 
tndo ara poisival. 

DemaiB, alo tinha alia Jarado vingar*» t 
MlOBU if ar» »i  poduia m«rtc«r e ua pardSa, 

doa prsas', oa ha raslmenta esaa influenoia pode- 
rosa ao pauto do fazer «om qoe a guarda nSo rasii- 
liise os fogitivos, oomo diiae a exo,, o è pieaiao qn* 
a polioia oompiele o seu inqosrllo, o salbB qoam i 
essa influeosia estranha, laiba qaam dea ioSoenoia 
a Antônio Padro, u salebro  faaainorB de Botosatú. 

Maa, tr. praaldenle, au apsaas ai pergontat, mos- 
trei davldaa, a abiolatameale nto nasi daa axpras- 
sSes qne o nobre dapotodo quiz «mpraatar-oia. 

O ãR, OLIVEIRA BRAQA JÚNIOR:-Ui psraoan 
qne o nobra depatada aoaaioa o dr. shefi da po- 
liaia. 

OSR.M. DEBOUZA:-Nlo ateossi, refsri-ma 
amgeisl aos foaoiionarios dssta espatle, a ditie 
que a provintia de S. Psulo nlo pudia mais s«r gt- 
varnada par pegaaas oua vêm aqoi apenas «iperar 
ama aomaroa; por iadividuoa que nlo a «onhaoem 
absoluta mau te, o nío podam aabar qoaaa as peaaois 
boas, que podem «haaar a ai, a qatea aa qoe davem 
ser daepresadsB. 

B maia tarda, raf«rindo-ma aos saoaoatoa de Bo- 
taoatú, ea dlace qoa aguardava o iaqaorito, que p«- 
dis iof<irmav<!eB ^U pretidento da proviaoi», porqae 
ora impo sivel qna a provinoia de S. Paulo podatse 
flcar saliaíoits oom uma viagem do dr. «bafa de p"- 
ÜB.a íquelU infeliz oomsroa ; e entretanto nlo 
hguveaie puniglo para os orimes, que raalmenta ti 
[aasom praliaodoi. 

Bis om sobatanoia oqae ea dieta Comprebsado 
psrfeitaoianto qoa o taleatu do nobre depatada, o 
aaa reoarso oratnrio. para prodatit effeito, oa talvei 
por ter a sua imaginsglo algom tanto ataltada na 
deteaa da ssu amigu, o fliaaao pessuir-se da idéi de 
que eti tinha me iollosada B'ama poaigla deiaatru- 
sa, para ter s. eis. o praser da victimar-me neata 
Iribnna. E' uma falta ds generoaidada ; mas. jí qoe 
B. ex«. aaaamin esta poaiefo, davo diier : sua daleaa 
foi sompletameate improtedanta. 

Da modo algum sa eiplioa «orno é que, tendo-se 
reali.-ado o facla da evasSo doa presos ds «apilsl da 
maneira nirrada pelo abafe da polioia, sttribuinde 
a evatSo £ ama inãuea«ia sstrsnLa, i um plano 
ant go, iatelligenlemente, providanla. taiando sa- 
liente qoe Antônio l'edro tinha a Influensia da st- 
trahir para a soa prialo ui iriminaao* maistelebrea, 
como JoBo de Oliveira... autor de,ama heoalomba na 
Amparo, da modo algum ao oipliea, digo ea, oamo 
é que o nobre daputadu nto veio diier 1 Aiaembléa 
que o abafe da pulicia tioha oampletado seu iuqae- 
rilo, tinha ountiaaado DOSSB trabalho, ji tioha ar- 
mado a conviaglo de qae havia ou nto aesa influen- 
cia eatranha, d« qae Antônio Pedro attrahia para a 
soa priilo os oriminüsoB mais aalebrea por eate oa 
aquello moda. Limitou-ae a. exa. a diier: havia um 
aarcoreiro muito mal pago, qna, para gantir maie 
algama ioaia, IfOOO por traaarereutia do preaoa de 
ama para ontra pruSo, oaaupava-es nitate   aervifo. 

Mssi aobre aer isto am aboso inquaüSeaval, pala 
qual á raaponsavel o ao pariu tendente da «adSa po- 
blita ds 8. Paulo, nlo se explita porqae aumenta 
eram traníferidos para a priaSa da Aatauia Pedra 
as oríminusoa maia oelsbraa, «orno aoataeaa o ahefe 
de poliaia ; porqoe nlo o eram lambem oa outroe, 
oa d« menor importanoia, ae ellea pagaram a mes- 
ma oonsa t 

Eis uma nova duvida %a» sa daizo ao espirito do 
nobre deputado resalvar, oa i sna aoliollad* am 
ir proiurar informagSis para aiplioa-la. 

O que i asrtn, ar. presidente, í que sli agora, a 
o nobre deputado nlo me eaateatoa, fai-ae apanas 
um iuqnerjtu iaoamplato, coja aonolnala á o rals- 
torie que s. oxo. o sr. dr. ahsfa da poliaia enviou ao 
presidente da provinoia, laqoerite deflcienta, i 
a. exo. qaem o qo^ilifita oomo tal. 

Iile deixou muita aousa para averignar, deixou 
tudo por tunliaoar, eatava oooupado talvez aom o 
sou dever deoaptarar OB avsdidae. ...  ,. 

O qoa 3 qne ea pedia f Ga pedia aonhosímenta as 
8. exo. tinha oamprido BOU daver, aaa promoBas, se 
linha eompletada o inquérito, se tiahs verillaada 
quom era a iodaonoia eitranha qoa dava farça a 
Àatanio 1'adra, quom ara a bomem iutelligeata a 
previdente qaa ji de longo tempo tramava em aaa 
eapirito o plano de eveafio dos arimiaoeos. 

8. exo. qaer mo pareier que atá agúra nlo iuidon 
nisso. 

Domaie. foi sasassiBado nm doa evadidoz. S, sxa. 
levon moita tampo sem faior o inqnerilo. Perto da 
Conaeieto dta Quaralhos, diaa depois da evsato, foi 
morto sm sota do rsaistancia, diz o relatório, pela 
oaoolla qna o peraegoia, um daa evadides. 

A impranea da espital prateatao, varias infarma- 
(3ea asgorae, de teslemaubaB prsaensiaea da lota, 
diaeeram : nlo, este homsm nlo resistia absoluta- 
mente i eseolta, nlo tinba meioa de resistir a ama 
eacotla da oivallaría que o peraeguia, desarmado, 
ososido, sem oumor talvez. 

Deanta dealaa difBouldadeit todas s. aia. remottea 
OB papeis ao ar. dr. Viosute Mamede da Preitae para 
fazer o inqosrilo. 

Paia bsm, do iQqusHta evidenoÍoa-ao qus oom 
affaito foi assBssiuado barbaramsnte aqaalle evs- 
dido. 

O qns eu pedia i Asismblãa f laformacSia, se 
porvsalura as tinha feito o prooesso nlo só oontra 
os guardas da Oiidêi, nlo tô oontra os anprsgados 
oonnivoatsB ns evasto dos praaoa, oomo ainda «on- 

se roannslssee ao amor de Jorge, sa Jorge daixaess 
deamfla. ... 

O amor qne o joven arlisln tinha inspirado iars. 
jaramie a (ornava farei    Bitava tomada de furor, 

Tinha dito ao ar. Joramis, qoa admiroa-ee da a 
íor voltar. ,        ,     „   . 

— O ar. Ramal foi brosaamoate «hamadoaPBrii, 
Nagotioi da nais alta importansia, diase-me alie. 
a que nlo podia aoffrac demora. Cumo ea fai a 
Lsmballe »d uaBte por ttioia da reitaaraglo das pin- 
tarar, ttlo julguai devsr floar li aitinhs, pois nlo 
tardaria a morier de aborreolmonto. 

O ST, Juramia, sobando a expliosgSo satisfseta- 
ria. Dia psrgaotiia mais nada 

Ora, no Oia immsdisto iquells am qna volton a 
Parli, a ira. Jaramia estava no sen aamarim, ra- 
«oatada «m orna ottamtna, a «sbtfs apoiada Bsmlo 
« os olhoa Sioi i 'Ueditava. 

Uma ruga na froolo, o fogo sombrio das tuas pa- 
rilas, o movimenta d>s Dsrinaa a o tremor dos lábios 
nevelavam a ana agitafllo interior. 

Àbtorta noa sena mios peasamentos, a sra. Jora- 
mio raminsva 08 seus DOgraa prajsitsa do vingança, 

A porta do samarim sbrio-ee sem roido o den en- 
trada i orlada partioalar da sra Joramio. A ptqosna 
julgoa, B priDoipio, qna a seabora dormia, o cativa 
diBpoata a ratiriit-BO aisoretamanto, qoando a sra. 
Joiamie, qoa tinha envide pastei, volloa lenlamtBto 
a cabifB. 

—^ qna quari pergautaa em tom brolta. 
—B' uma viaita pura a senhora, 
A sra. Joramio aentou-is. 
—Uma visits I dists slU ; nlo quero raseber ns- 

abam» viaits. Nlo lhe disao que nlo estava am osta 
para ningnemí 

—B* verdade, sim, senhora. 
—B' singolsT oomo as miabst ordena tio mal 

oumpridas; nita qnero qus te taiba qus e<taa devol- 
ta; 89 pessoas qna vieram lespondam, oomo otdensi, 
qns ainda estou na Bretanha. 

—O sBohor que a procura aabs qne a asnhota vol- 
ton bontom. 

—Qoe ms Imporia! Dsvia tsr-lbe dito : < A se- 
nhora sábio, on—a senhora nlo qnsr reaabar nin- 
guém. > 

—i^úi o qna «a dlass, mas alia inaiaUo; a depois, 
jnlguai, penael.. 

—(■ensuQ o qoe t 
_Qae a «anhora talves fizeste ama ««««ptlo a fa- 

vor deita visita, 
— Por qot f 
— Porque vam ii pirls do ar. Jorgo Ramal. 
A ira. Joramio nlo pdl« deixar d« «itr«m«i«ri as 

laas faoet e a sua fronte earabteCram. 
—Ah 1 diasa ella. 
—Qaaei ito as ordSDS da aeshoraf 
-Eu reoaberei aiis aeihor. 
—Onda davo mandal-o «ntiar I 

tra eaiia que tinham mli«rav«Im«Bt« tmaldado 
aqaell* deagragado qa« pro«arava a lib«rdad«. 

B' iito qa« ea pedia, é lato qna O Bobra depntado 
nlo vaie nos diisr ae f«i-«« «a ata. 

Em relaotie, n. precidiaU, aei Begaaiei da Bota- 
saiu, en it tanho aHBhamaata d« íalUr parant* a 
Asssmblja. 

O BBBampto foi heatem largamasta dibatida) 
tive e despraitr de vér qae a. ex«., a «r. dr. R. L«^ 
balo, uma daa IntolligeaalaB mati laridas do parti- 
do liberal, uma dai inas primalrai UlBBtrsgSei, 
mostrou-se mailo frato aa dafeia da ar. abafa d« 
polis is. 

E' qoe aa ÍBferma(3«i que lhe foram prailadu 
psra assa dsfaia aia aram ««gatai. 8. •»., «a 
toda a ana habüidada, aoabi «eBlornar a* dUBcnl- 
dadas ; nlo DOS aipIlaoB por^aa Tito da Halla aaa- 
segDÍo do ahefe da polioia a formaõla da aalpa da 
om iDBDoenta para ella ser Bdmlttlde aome advoga- 
do, entretanto que nlo aa formoa a ealpa para ea 
rioa da orlme publieo, qaal «saa dt dater «Idadlaa 
para nlo exersarem o direito do votoi pois nlo aa 
tratava admante dos orimsi da morta a da farlnaa- 
loa, tratava-se do arímo de impidir a «idadla de 
eztroiflio legitimo da aou direito. 

Estas oonsaa todaa moatram alada a habilidada d* 
feros abafo da infaliz aomarsa da Botaaatà. 

Aa acoaiacSea, ss qaeram ms ampr«itar a intaa- 
gBo do aooaaar o abata d« polioia, qne an profarlt 
abi flcsm i sSo ss meimas, BIO foram dtstmldaa. 

Ea disae que para «ar sa abafa ds poliaia da aina 
provinaia aomo esta, era piaoiaa tsr malta «apt' 
oidade, muito tino, muita oiraunapasgle ae par da 
muita agudeza de espirito ; era prsoiso sebretoda 
ter ama sotividade ínv«n«iv«l, porqa« nossas pepa- 
lagBis eillo aa coadenaaado, nesaaa via* da «en- 
munioatio, tudoi oi nsaaot raaaraos, todo o Bosao 
doeeavulvimento oonoerram para qoa a aeçlo da 
polioia praaiee aer maia onergioa o nail piompla 
do que n'um» aldêa do norte ou da Miaaa. 

S. axa., o sr. ahefa de polioia, qne Bte tanba a 
honra ds oonheoar, aqaem aSo poiso qnarer aaaa- 
sar, porque nlo tenho sentimento algam da d««- 
peitt. OD da qaal<}uer outra naterasa «ontra alie, aa 
Bonita qae i um joven magistrado, que foi depa> 
tado provineial em Minas a é irmló de niniitra d» 
gaarra. 

Portanto a nma das mais illastrss famílias da^ 
qualla provinaia, i om oavslhairo diitÍB«tOi datada 
das malhorea qualidades posioaai a aartM | maa 
snlra iato qae nlo duvido am r««enh««ar « a aapa- 
cidade para «bato de polieia da previnda da S. Pan» 
Io, eu Botloao um abysmo InmeBao. Nlo i vinda 
para «á a titula provisório, sem eBBb«««r alguam, 
a espora de uma oomaroa... 

O SR. R LOBATO :—Mas an garanta a v. axa. 
qoe eate nlo veio para tal fim, 

O SR M. DB S0U2A:—...sem abaolotamanta Ur 
rolafOiia com o pesaoil da prorinoia, «em ao asBoa 
oonhacer-lhe a gaographia, sem lar aaempaabade 
08 aoonteoimeatas polititos, a blatoria da erimlaa- 
lidada, o modo porqna aa deaenvelvam ea vialoa BB- 
ti-Bosiaeg, qua nm hom«m ha d« t«r «apaaidada 
para sumprir o aaa daver. 

Paiendo portanto inteira jnatiga ae «aT««t«r da 
obefe de poliaia, qoa os nobrai depntadoi tanta 
exaltam, ainda aisim a minha aasassólo tlBba todo 
cabimento. 

B' nma desgraça para aita provinaia, qne o r«M 
giman de nma erganiaagto jadioiaria mi, fapa «em 
que es no b roa deputados teu tia m de encampar todaa 
as dssidiat, toda falta de oapaaidada, todoa oa aatea 
de injuatiga pratioadoa peloa funtaionarloB. 

Nlo ha de nosaa parta tnlmo da fazer eppsBiçIa 
is primsirBs autoridades da provinoia, V. azo. é 
taatumnntaa qna daqui sempre paris o brado da ap' 
plaaso is admínistra(3i8 boas «omp as de Fler«B«io 
Ha Abreu «B. deliaajari. 

Ainda a respeito daa primeiras aotoridadsa poli- 
oiaas V. ezB i testamonba ds qae a bansada rapo- 
blioana aoubo sempre applaudir oi feitos de dona 
ohofas de polioia desta provinaia, om aonaervador 
o nm liberal drs. Elias Paohaoa a Chaves a Jeaqaim 
da Toledo l>iia. 

Quando devia prosnrar aegiir o exemple daqntU 
lea ftiBoaionarioB que aa «olloaaram alaadoi, «Ir- 
comapsotos, imparoiasa, era uma poaiglo sobranati- 
ra, no meio daa agitacSaa das ondaa polltieas, a 
quando o sr. ahefe de polioia vem trasar i impt«n- 
aa em forma pasquineira mentiras i&«*sssBtai( 
qual ã a da liga doa republioanoa oom Oi eonaerva- 
dores somo si isso podesas eipliaar seus aetoa. 

S. eio. em vez de nos dsr exemplo d« medaraçlB 
anvereda-ae na sonda suja das oalumnias paqoai 
ninan, que ji nlo produzem rsinltadoi. 

O SR  R. LOBATO :—hlaa nSo houve ligai 
O SR. M. DB SOUZA:—Nlo sr., eu ji dissa •> 

província toda o sabe, porque a traniaogto qna'n- 
lamoa som oe oonaervadorea, foi realiiada is «■- 
o Dsaras (apoiados.) Traoamaa votos aom os eonser-. 
vsdorea, porqae a convenienoia, o iaterasee dos-re- 
publicanos è fazer propaganda da mais alio. V<H 
lando em um oandidato oonaorvador n6a BIO veta> 
mas abdolatamento naquelle ; votamoi no oandi- 
dato repobiicauo qae preoiaava de votos. 

DER. M. PRAD3 JUNISR:—Os Ubsrass tam- 
bsm proptzaram tranasaglo. 

O SR.   M.   DE   SOUZA :-0i  nobres   depatadoi 

A sra Jorainie rsdsstia um iustaute, depuis 1«- 
vanlou-ae, olboa psra o soa eepalho os Veneza e 
respondeu : 

-Traga-o para aqoi. 
Um momenio depsis » vitita fai introdaiida no 

camarim, e a criada ratirou-ae, íeahando a porta. 
Qoaudo, depois ds ter cumprimentado a viaita er- 

gneo a cabega em frente i ara Jaramia, eeta, ettu- 
pefaota, quaai sábio para Uif. 

Comqasnto cmpüUideceaae moito, pOde «enter nm 
grito, qoa qaaai faoapou-lhe. 

—Ãb I ella me conhece ! penioo o homem. 
B lorrio-aa. 
Jiasra. Joramie tinba tido tampo d« voltar da 

ioa iorpresa. Dominando a aaa emogio a que- 
rendo, pelo msnDa,'tpari«ir «a1ma,tamDa a palavra: 

^Diaasram.ma qoe o lenhor vinba da parto de 
am das mona amigai, o ar. Jorge Ranel; trsZ) lem 
davidi, uma carta da ar. Ramell 

— NIu, minha senhora, nto tenho carta. 
—Bntlo, om aartio de visita. ,  , 
—Nem isso. 
—Neess ssao, disia a ara. Jaramia «am Blllv«t, 

nada me prova qaa o senhor vem da parta do sr. 
Jorge R*mel. 

— Ab 1 a senhora qasr oma eiplietglof Vou th'a 
dar: servi-me simplsamonle do nume de Jorge Rt- 
mol para poJer (allar-lbe. Ot aeus laaaioi quiisram 
fazsr-ma voltar, a en qoeria vet-a... O nome do 
pintor, amigo da sass, prodosio o aso effeito. Como 
vS, fai bsm inipirado 

-Com sffeito I exclamou a ara. Joramis, fingindo 
isdijinagSo, qoa audaaia ioaodita. NCs se entra 
assim em ama easa. O senhor, i nm malfeitor 1 
VoB ji .. 

Bstanden a nlo para  o aordie de  nma «ampai- 
nha. 

—Ora, diaas o homem, nlo rapresantsmei «oma- 
diaa, a aenhora nlo tem nsnhoma vontsds d* aba- 
mari a ae a sua ariada oa qualquer ootro doa leni 
arlaooi entraare aqoi, eataa serto do qna a senho- 
ra ficaria mata embarafada do qne en. Veja, pois, 
o qae faz; ji qaa abrlo-me a  sua porta, ooga-me. 

—Maa eu nlo o caubeçú t 
—Ns-itca dosai to ano os leaho mo da do am poaeo; 

esvelheai, a minha barba alvejoo, ua moua «abelloa 
«atto griialhaa. pardi dentaa, enfim o torpe aati om 
Eooco gasto, o que quer, oam todoa padsm ser fe- 

itos oomo é a aenhora. A deagraga, oa mios dias, 
a missria. Ha grandes • paquaDas. oa tavareaidos • 
oa desherdados, A vida aaitm í. Maa a gente pre- 
iiaa bsbitnar-ss, i   pr««iso sssitar ai   aonsas somo 
aliai lio- ,     . 

—Has, amfim, o que qnsr o senhor! 
•-Obl nada da mal, aprsaaa-ms em dizal-o, paio 

asatrariu... A aenhera BIO eati fallsndo «om am 
ingrato; ae haje nlo aaa feliz, lembro-me do len- 
po em qae o fai| graeia i icnhor». 

—Como j diesa alia som sltivei. 
—Ea ditas que ssu reaonhetido a qna lembio-aa 

da falioidada de oolroí tempoi. 
A ara. Jaramie,  sorrio-eo deadanhoaamíBta. 
—Nto oampraheudo. diaae ella. 
—OoBo eaparar que brevemente ha de «oiBpl«~ 

bondar, repliooa o peraonagem sorrindo-sa ironl' 
«ameole. Qoiz vêl-a pata «enveraarmoi amponao. 

—Mas... 
—Pego-lha que me deixe «oBtínoar. Ha am m» 

qne espsro asie feliz momento. Olhe, foi por saa 
ctOBS qoe atmprai eata roupa nova, gragaa a om 
adiantamento de dinheiro que fei-me nm smigo,ani 
amigo qae a aenhora canheo*, porqa* d« erdiBaria 
eu nlo ando tio bem vestido i an, porim, alapoa 
dia apreientar-ne «ome nm mindiga, nm ««farraa 
pado; o porteiie de palaeota Jotanl* Ur-m«-blft 
SDiotado som o «abo da vasionra. 

Paga idls do desojo qne en tinha da ver s oonvera 
aar com a era. Quanta oouia temos a contar nm ao 
outra, se, orno ea, a senhora tembra-ie de^MiadSt 
Portaato. carne vim pata isio, vamos eoavareat. 

—M>a é am louco qna aqoi aiti| axolamoa «ira. 
Jaramie 

—Aisagaro-lha qae BSa «atoa Innao, nlaba aa* 
nhora, toinoa o iadividua om tom tomMIairea a a 
isnbota vai ji convenoit-so disto, se dlgnar-aa da 
f.zir-ms a hanra de auvir-mi. Repito mui nma 
vez que nada detejo de mal; aoreasanio ms«mo,aB« 
ae a sanhara preoissr de mim paraslgnma DinaBi 
eslimsrai muito isrvil-s, 

Ainda a pooco a ara dissa: « Nlo O eenhofo I*Ia« 
é vardide r Nlo velte e toatOi olha para miml... 

-Eaton o vendo... 
^B nlo ma sonhcce f 
—Mio. 
-Bntlo nlo quer «enheeet-ma f 
Elta Bacanien oa hombroa. 
—E' siogalar oomo a memória da algnaü i á«l è 

a de ODtroa íBSBI I tornon a viaila abanando a «a* 
baga. Um dia, ha nm mts, en paaiaiava aos bsBl«-> 
vardsextoriorea, do lado de Hontmartre, vadíaade, 
de mios noi bolsos a nariz psra o ar . Òh 1 o aouo I 
...Uma javan sinbjra, ballass dtslnmbranlo, raa- 
tidoaobeibo, sabe da uma cua do bonlavsrd a a>> 
tra na «eu ooapi. qoa a esperava & parta. Ba a ri 
mal^; porém pala ana dialinc}la, os seas moviaea- 
toi cheiot d 1 gragaa,o lau andar alagtnts e magoa.. 
tesa, rtcanheii a logo. tel-a-hia reaonhocido oatra 
0il Era a aanhora. E' verdade, «a a laaonbsge, qua 
íasnhora i aimpre baila, aampra eaBaatsdara, a 
talvei aitda mais fasaludsrat aais adwaval di qoa 
001''ora. 

gaa lorprszs I Ba s Julgava morU a «Bcostrti-a 
viva 1 Porquo, devo dizsr-lhei ha sasM üã« ■ Dr»i 
«Bto p«t toda a parta. ' 

(CoMrt)!.} 



CORRBIO PAULISTANO-iO iin PeTereiro de 188B 

ntd& podam diiar porqa» fortm o* primeiro* k noi 
propor ■ triQssoçIo. Si alia foiM »MÍUi hftvitm 
da ODleailer quo ara moilo Itgilimft 

O Sll. R00RI80 LOBATO ; — Eo nlo  IBÍ diaio. 
0 8R. M. UE bOUZA:—Sr. praiidanla, diaote 

itttt daiidi» in aualoridadfl) poblia», dianta da 
poaiçlo vargooboH. qnaaitamia a ei., at. iwptta- 
M. daiiando oa ftstoi gravai aoma oi da Botn- 
aató, nem   faniíSa, a  opíniSo  pablic*  ta*aUa-aa. 
ÍTroeim-sB dikercDi apartas). Ea pec? aoc nobraa 
lapotidoi que me dLÍieia oODtinaar naata oídom 

da oouidetaESei. 
S. ax. o ar. ohata da polieU, atriTaiaou a qaadra 

maia diffiiil da admiDÍ)tra;io da proiinsia Ea aai 
qua oairaater de a. ai. talrai rapelliaaa aa oompla- 
oansia* qae ara obrigado í, ter, lorgada peloa teoa 
anigoa. 

En nlo aai por exemplo, qae pravideneiaa a. ei. 
tamon, «m tela«io á am crime pialitado em Capi- 
varv, DO dia 9 de Janeira do aoirenta aoDO S ex. 
de*e tar aoohaeimenta pela impranaa, de qae osiae 
dia, o eleitor Joaá Matheaa da OllTaira, labiado pela 
foa do Commareio daqQirUa aidada. .. 

O SR BílAaA. FILBO : ~ Pefi isíoruacCo i rea- 
paitB detaa taeto. , „ 

O SR M. DE SOUZA : — Eaton trataodo dílla 
ÍD«idaotameitla ; eatua uoattdndi> qae o abafe da 
palioia, BSO Iam aumprído o lai dever. 

O SR. ÜRAOA. FlLliO : - V. ai. nio aabe que 
pravidaoaiaa aa tona-iim í raapaito a ji atauvcra 
qoo alia nlo tem eoDiorido o aea dorat 1 

O SR. M DE SOUZA! — O eleitor Joté Matbeoa 
de OllTaira ia Totar &u oaodidale rapobliaaao, ad- 
vecaario daqaelle qoe era amparado paio ar. Viioon- 
da <io Pi abai 

O SR. VISCONDE DO PINHAL: — Ma» olbe qua 
o TOto é pur eaaralinio «eúralo. (riaol 

O SR. M. DE SOUZA : — Dingia-ae alie 
para a rn* do CDmmaraio, • «m aamiaba apra- 
aaotoQ-ia-lha o delegado de poliaia, qna aa oba- 
ma Salrador Martioa Bnoilba, armaao de gar- 
raiba, proootando obatar psr modo» violentoa, 
que aqnulle cidadio íoBte auffragat o, nome da 
Piodanle da Moraai. O ar». Caiario Motla e Adolpbo 
Gordo, dona moçoa qae paio aeo garaolat e aitima 
d* qua guiami dovam mereoar iuiaira aananoçi, 
«aiea doui moçoa obegaram ao ao ar. Salvador t!o- 
Bílba e flieram-lbe >ãr qae aatava pratisiado uma 
violaBOia, porqaa nia poJia impedir um bom em de 
ir *oUr. laaiatiram e foram coberto» de iajariü» 
por aquelle f*m mtrim de C»pi»ary. (Riao) 

Eata homsm, ji oalebra palaa euai íaçsnbaa naa 
aadiaDoiji do jnry, quando ae tratava da liulauaiac 
de um juii lonoo «outra um advcijado bouBito a «o- 
110, ouUoaon-au em puaijio exíapsional, Bomanle 
poiqoa tem por ai om biatio da dalagado, dou» or- 
denansa* atrai: reasban o» dtoa diatmaloa mo^oa, 
aom palairii qae o maie iatama doaauobsiioa bea- 
panbÓM taria vargonb» da protarir. R>jtir»ado-iia 
ellai para fiier o aeu pmtetto, em ciminbo anooo- 
traram-BB oom o ar. Fernando Uotta, toaoaionurio 
eatimadiisimo por todo» oa partidos. Em lodoa oa 
logaie» am que tem raaidido, » Biliota patu alia e 
aempre unanime, embora partan;» i parcialidade 
rBonblioana. Elte é tio mooarado, que nlo tu o*n- 
didato algum qua nlo teaba a eoragem da dirigit- 
ibe ü leo pedido de TOIB. 

O ar. ViieoDda do Piabal aabe diaio. CRi&o) 
O íR. VISCONDE DO PINHAL! - NSo ouvi o 

Dentai 
O SR. M. DE SOUZA ; — Fernando Motla. 
Aqualle aidadio é tio temido qoa rBOsiava que lo»- 

a* narrado e»ta laoto pela impreoa» a qoa foaaa tra- 
iido i tribuna da Aaiambléa. 

Poia bam, obaervando ao ar. Salvador de quem 
ora amigo e a quam tratava ojm muito reapeito e 
aonaidaravlo, o quo fei o delegado de poliaia I Apoia- 
do Dor nm aelebarrimo ar. Daiflno de Carvalho... 

O BR. VISCONDE BO PINHAL ! -Cid*dio muito 
diatinoto. 

0 SR. M. DE SOUZA .. tnaaroga que troooa enaa 
iléai por om pennaabo da gnarda naoional, nm vai- 
doao «nlgar, prende por aoidadoa abamado» por Del- 
fioo de CirvaJho aale raipeitabiUiaaimo pae  d» fa- 

V. êxe. aabe qno elle foi aondoiido ali parto da 
aad«ia • *e nlo fira a inlarvan{Ío d» libaraea ho- 
naetoa qae o» ha em Capi.iry am grande numero, 
a violenaia ae teria aonaummadu. 

O SR, VISCONDE DO l'INHAL:-0 ar. eofonol 
Dclflno i um bomem inaapai de proieder vialenta- 
menie. 

O SR. MORABà BARROS ; -Dait» »«i (oi   »io- 
lanto. 

O SR. M DE SOUZA: -O ar. Dilflno de Catva- 
Ibüt MdtOdDnheeauiaB. ir. viaoõndã. 

UM SR. DEPUTADO:—Mu momento da darrola 
deaapparaaBo. . 

O 8K VISCONDE DO PINHAL : -Nlo fomoe dar- 
rotodot no 8.« diatricto. A bandeira libaral 4 a 
ntia limpa que floolua aili. 

O 8R, M' DE SOUZA:—lito é qnaatao para a 
Gateta Liberat. 

O SR. V. DO PINHiL:~0 partido tepubliaano 
ae qoii gaabar a alaitSo, foi abrigar-ae naa flleiraa 
liberal a aonaervador». 

O SR. M. DE SOUZA : -O ar. Dalflao da Carva- 
Iho, Lsfayatle cariaato de CapiTary, é om bomem 
de orna violeaaia tal que apaiar de ter fandado 
aqnallaa oalabraa cluba dj lavoura diatinadoa a da- 
TOlvar o» jornaea qua nla partilliam daa idiaa do 
cluà de Capitaij... 
■Õ"SR. V DO PINHAL;-DJ qual faiem parte 
■Igan* mambrca du pirlido rapubliaano e que ea- 
irvam am aasÔrdo para oSo aoaitar aandidata que 
foaie (avoraval ao proiaato d» 15 da Jalho .. 

O SR. M. DE bOUZA:—Ntio diacutamoa eataa 
•onaaa aqai ; deiiemea ealaa intrigai politiaaa paia 
«onveiiaimoa li fora som toda a amabilidade afran- 
qoaia, eamo tiiemoa aempre. 

Maa «ata iiomam qua ia aiparava âieasa guerra 
dflaapiedada i. aandiaatura do dr. Prajeaia d» Mu- 
tae» a qne nSo apparaoeo no 1.° aiorutinio, fiaun 
poaaeaae no 2.*, aimploamanie paio faaio da var qoa 
o» adveraarioa sorriam it urnaa. 

Par»oia-«e aata homem no dia da eleieto nm dea- 
tei animaa» da apoita. (Apartaa.) 

Fòde »ada am aaaolaar a oattieiiuria qoa quiier— 
pareeia nm daata* animaei qoa na» píia var antro 
umar-lba a diantairaiem moatrar faria. 

O SR. V. DO PINHAL i -O nobre deputado avan- 
M a muito—*omparar o eoronal Üe.ituo oom am 
enimaL Da baseada liberal alada nlo parlio pro' 
igeaolo ignal. 

O sR-M. DE SOUZA;—P6de» ernmgl»'iador .. 
ata quero offand«l-o, niopreaiao abaaat da immn- 
nidaoa da tribuna para diiar do ar, DelUno da Cai- 
valbo aqaillo que eatou diiando. 

Vé-aB,porUBto, ar.praaidauta. am Capivarj e»taa 
vlolanalaa: o cidadio Joié Matbiaa de Oliveira qaa 
ia dar aan voto ao dr. Prodeata da Miroaa daolaion 
oeln impranaa que (oi impedido no eiaraiaio do aao 
Sícelto p»lo ar. DalSno de Carvalho a dalagado  de 
noliain. .   , . , 

EaW (adia ahegon ao aoDUHimanta da um date- 
gado do govarDD que piraiia qaerer proMdat aa 
■latelo com inteira impaic.alidade 

Nto qnero laiponiebiliiiro gabinete Dmlia palaa 
Tlelanaiai «oaorridaa em divur.ua ponto» do Impé- 
rio, onero crar qne aio aa araigroa do guvoruo qae 
qoaratt rttliwr « proloqaio da >ar«m mal» r»ali»- 
wu '!• qn4 o tal. 

O BR. VISCONDE DO PINHAL j-Maadand» para 
ft Aaaambiéa Oaral dona rapabliemoi. 

OfiR. M. DE S0UZ4 !-ya» prov.dincia» ■• lem- 
brou de tamar o abate d« polieU f Abtolntameat» 
unhDBi. Blleaoaasrvon eataa intoridadia sono •• 
■ada b0DT«M« eontra o aan prcselimanto... 

O SR MORAES BARROS: -Foi ali um titulo d» 
b*n*mH»ao!a pata o delegada. 

O SR. M. DB SOUZA ;—...elle eosaervoa antoti- 
dadM eampUtamenta inoapiiea. 

O SR. VISCONDE DO IINHAL : -Salvo ae i li 
pan H repnbliwa.jpara o  mondj libaral nSo o alo- 

O SR. M. DE SOUZA :—S. axa. nlo tem ibaoln- 
Umente eonheaimanto do paaMal da provinaia; 
dahi n BaMaaid.da da manter noa e^rgua publiaoa 
eataa iadividaoa aam oipaetdada a qae le liion- 
geiam TaídoBament» oom ea aargoa d» dalagadj, 
■abdalegadoe fopplentea para aaompiabiram o go-, 
nnê, lalqnal cone ee baaind, naata iafalii pau. 

O SR. R LOBATO:—Bn poaw garantir ao nobre 
depntado qn» muito» libaraea tomam ealea cargoa 
aam laoriflcio. .... 

O SR. M.'DB SOUZA:—Ea lai dieto ; a aa v. ei». 
qn»i ea apiita a» provinoi» »erdad*oa idiotaa 
eomoentoridad]», 

E' nm idiota a enbdelagado doAmparo...Nam mo- 
ra na «idada, nm pobre bomem,ccmplatamaote ina- 
pto, moral • iatelUotnal mente. Eato nlo f>i nada 
foi Bomeado a pedida do ar. dr. Salte, ai me nlo 
Mgsao, e daoMaajo da qaa aqasU» ^uutoridada 
pr*tl»a»M mailo» aetoi da polic ■ oom qua a» re- 
commHdea ao governe, para aer inii   de direito. 

O aelnal delegado i am velbo aaptnaganaria, o 
•r. tenantaaeraBel Antônio Pirti di Oúdoj Jorge. 
B tanbem doa taea «orno o ar jDelpbiDo. 

08R VISCONDE DO PlSaAL:-E oemo mnltoa 
rtpaWieMii»» qa« h« pM »^ V •** l^^mUM-eato- > 

ne'a,  Blo  largaram a  farda « en   cida botlo tem 
omi BTÒt impariil. 

O SR M. DB SOUZA:—Eases oallo na meama oa- 
Ih guris ; maa o dalegado do Ampirn é am doi toea 
que abandoaoQ timbcm ja S.airi» di partida repu- 
blioino onda nlj ora digno da militar, trooando a 
aua paa'eij por uiita drjigjaaa di gua'di naoianat, 
lio ridieala» que DS.I leivem maio aiqoer para pro- 
aiaito^ 

No lampo em qnn a gairda naiionil tinb* □ 
preatigio de ler uma lu^titutflo aívio«i qua he- 
aieaa aminaataa daa^utiaatm c >m aSno nm posto 
paia prsBlaram aaua Bflrví(aa a oDOiedade, compro - 
besdo-aa ; maa o ar. c.ioaal Ddipbino nte é d«aaa 
philaDgaitluriiBi. 

OSlt. VbCONDE D3 PI.SHALi-Bllodelioa o 
partid* repnbliomo para aer liberal, e nlo para 
obtar 00(10 da guarda ntcional. 

ORR.M  DeSOUZ\:-Ea o alarmo. 
O SR. VISCONDS DO PiNHAL ; — Affltma I 
O SR. M. DE SüUZA: - Afflrmo, embora o nsbra 

dapotado ma o>inta>lo. 
Voltando ao aianmpto, direi que esaai bomana 

lio oamplatamanle iDoapaica do aiirear aa arduai 
(naocSaa da poliaia. Depoi» da nova ref<iTma judi- 
aiaria, talhdaa oamo foram d^a auetoriiadaa admi- 
niatradoraa da Joalip, e9liaattribui[tia para aeram 
■ladaa aapaaislmente aa» dalag>dua, aabdalagadaa e 
loua aniiliaraa, é preaiao bater muito eiorapalo na 
eioolhi de taea antorididea. Batratanta. pur maia 
•traeter, por maia illuatraclo, por malburea inlea- 
;9si qaa taaha o ar. dr. abafa da poliaia, aab»-aa 
qaea admi^iatraflo polialal am Ioda aprovlaaia, 
aali BDtragne na aaa ganaralidade, a mloa meDoa 
babei». 

O SR. VISCONDE DO PINHAL:-NSo  apoiado. 
O RR, U DE SOUZA t — Crime» da toda » »■- 

paaiB ae autnmaltam, ddeddagjiDuagaiii alá a moeda 
(alaa, daide a vadiaeSo dia aruLugaa gié oa granüsa 
altaatado» aontra a lilierdada a oj dirailoa do oi- 
dadto. 

A impranaa notiaia «onatiotemaute, qui ai aatO' 
pídalea proaedrm a inqueritoa, porem, qaa eatea 
jamaia dSo raiutlado. Oa fastoa da Bitaaaiú a Ca- 
pivary abi eatio para alloslar eata verdade 

Foi citada pala impraaaa, oomo leado presaasiado 
sqaelloB faetoa o aididSo Albaao Pimaulel qoa ji 
tiuba eiaroido o oirgo da promotor pnblioo, aliele 
do partido sonaarvaJor, mas muito ealimado att 
paloa aena próprio* idveraarioa. Toi aitado tambam 
nm nome, qoa nlo i daaaDnh<*idoi v. axo., o ar 
Jiiaquim QilvioUe Ft^ ovafacbaao, oomoteateoinaha 
praieuaial daiaai f.cios, oeuiralaalj QIJ aa toma- 
ram p.ovidaüclaa do eapetíe algama 1 

Sr, praaidaote, alo preieado abuzar por maia 
tempo, da paaiaaeia da aaaa (NSo apaiidoej a poia 
von oonoloir; uma antsa, davo diier a v. eii, a aoa 
amigi^a do ar. dr. abela át poliaia, qoeapstard» 
todoo talauto do aobra dapolkdi, qoe ma piattdau, 
a dafdl» qU) produiio Jna satos at 1* lutiridada po- 
liaial da piovionia, servia fdmenia paia o^mpro- 
mallcl-a na opiniSo publica ! 

Diaaie de todo este daaaao, dianta da Ioda* aalaa 
deaidia», da tod.i aata frciuxidtu no onmprimenio d« 
davaraa, ravalla-^d a opiniSi e lamenta, vèr jorra 
imponameate o aaague üoa oídadloa, 9 xi ma foaae 
dada triiar para aqui ama pbritse da elleito, lem- 
braria ao ar. dr, obafa d» poliaia, quo a(sute!e-aa 
oontra oolbardaaaonBado da oasaaienaia pabliea, 
porque, 

... E' somo um oibar de nm tigre, 
o olbar da aonaaianoia. 

diaae^o am poeta.   (Unito bem, moita bem ) 

O ar* Rodrigo Lobato pronaneia nm 
disaarao qae Dta reaabemoa. 

Bueerrada a diaeaaaSo é approvada o reqnaii- 
mento. 

NSo havenlo numero para vgtaiem-»a oa projes- 
toB, eoji diaonaiSo fl*aa adiada, o ar. proaideote da- 
filgna para aordam de dii aegainte, a meama quii 
vinba para boja, e mai» : 

1* diionsBao do prijegto n 10, de 1881. 
1' dita do ditou. 2i, doiteaano. 
l* dita do dito n. 42. deite aono, 
1* dita do dito n. 37, daata anno. 
Levanta-ae a aeialo. 

blicOB, em anjo caso ae acha o looal proposto 
pelos hoaradosiaioiadoros da ídéa, submelto 
a esclaroGlda çoaaidúraçao da catnara a se- 
guiuto proposta pitra resolvor como for acer- 
tado : Proponho ijoo esta câmara aolicite do 
podar competeata a cusaío a (itulo gratuito á 
AssooiagSi) Agrícola do torrono proviacidl 
onj írento a ponitaiioiaria, qno se prostn per- 
fuiCamaotoao palasio da exposição, e lam- 
bem á um jardim zoológico aaaexo ao mesmo 
edificio, flcaado assim oata importante capital 
com maia uma instituição do iiicODtestavül 
utilidade. 

Paço da Gamara 6 deI'ovoreiro do 1885.— 
Araújo Costa. 

O sr. Lopes da Oliveira, consultando a 
câmara na está impedido dj votar visto fazer 
elle parte da directoria da AssocíaçSo Com- 
mercial, foi resolvido não haver irapedimdDto. 

Posto a Totos foi approvado o parecer da 
comraissSo contra os votos dos srs. Nicolio 
Queiroz e Barael, qao declaram votar contra 
por contestar a propriedade municipal sobre 
o terrono e por ir tomar a frente do jardim 
publico, âuando assim prejudicada a emenda. 

O sr. Pranz )a, declara votar a favor desde 
qua^o terreno   aeja municipal. 

Nada mais havendo a tratar o .«r. presiden- 
te levantou a sessSo, do que p^ra constar la- 
vrei a presente acta, eu Antouio Joaquim da 
Costa tiuimaraes, secretario a escrevi. 

T 

GAMARA MÜKIGIPAL 
SESSÀO EXTBA0RQINARIÍDE6DE 

FKVEREIRO DE 1885 

Preúáinda do sr. elr. Rego Freitas. 
Secretario^ Cosia Guimarães. 

Aos seis de Fevereire do mil oito centos e 
oitenta e cinco, nesta imperial cidade de 
S. Paulo no Paço da Uamara Municipal, 
comparecerão] a uma hora da tarde, os srs. 
vereadores Rego Freitas, Dutra Kodrígues, 
Luiz Ferreira, Araújo Co^ta, Ribdiro Lima, 
O. FianzoQ, Lopes de Oliveira, Antouio Paes, 
Barael O Nicoláu Queiroz. 

O sr. presidente declara aberta a sessão Q 

communicou haver convocado a presente ses- 
sSo extraordinária por julgar urgeute resol- 
ver a câmara ^obre o terreno pedido pela 
Associação Commercial e Agrícola de São 
Pauio para construir um palácio da indus- 
tria no local contíguo ao janlím publico, 
tendo jà o engeahuiro da câmara informado 
e a commissão iò obras apresentado o seu 
partcer que passa a ser lido. 

Foi lido o seguinte parecer:—A commis- 
são de obras tendo examinado o otSuio da 
Associação Commercial e Agrícola de São 
Paulo em que pede permissão para construir 
no terr«no municipal contiguo ao Jardim pu- 
blico, comprehenjido entre o portSo da en- 
trada do jardim, a Alameda das Figueiras e 
a rua do i)r. João Theodoro, um ediScio des- 
tinado para exposição agrícola e índustiial, 
e o parecer do dr. engenheiro da câmara que 
informa ter o terreno pedido a área necessá- 
ria para a constr^cção projectada n&o pre- 
judicando o gozo publico, e atiendendo que 
a construcção de um—Palácio de Industria— 
á de incontestável utilidade, servindo para 
attestar O apreço em que a província tem o 
progresso e desenvolvimento da sua indus- 
tría, é de parecer que se attenda ao pedido 
feito concedendo a autorisação pedida, a offl- 
ciando-se a Associação Commercial o Agri- 
cúla nesse sentido se a felicite fazendo » 
câmara voioa para a realisaç&o de tSo gran- 
diosa idia. 

S. Paulo, 6 de Fevereiro de 1885.—Ua- 
noel Antônio Datra Rodrigues. — Antônio 
Paes de Barros. 

Posto em discussSo o parecer, o sr. Nioo- 
lan Queiroz declara que vota oontra por 
achar defioíente o parecer do engenheiro e 
da commissão, pois que não julga safficiente- 
mente estudada a matéria sobre a concessão 
do terreno pedido. 

O sr. Paes de Barros, observa que a com- 
missão teve em vista o pedido eo local é o 
melhor qne ella julgou, e é a escolha feita 
pela Associação que ó a  competente. 

O sr. Lopes de Oliveira, explica a razão 
qne tem a Associação na escolha do local e 
faz ver a vantagem,de ser concedido o terre» 
no pedido. 

O ar. Pranzen, diz qne julga haver contes- 
tação sobre « posie do terreun entre a cama 
ra e o governo. 

O sr. Araújo Costa, apresenta a seguinte 
emenda: Em vista das dificuldades que, a 
meu ver, tem eita caioara em cAer a locali- 
dade pedida, não só por qae tem sido contes- 
tada á câmara mnnicipal a propriedade desse 
terreno, como também porque, pelas disposi- 
çSôs da lei dfl 1* de Ootubro de 1838 e do 
actoaddicional, 3ãoé da alçada das câmaras 
manioipaes a alienação de   logradouro* pu- 

CORREIO PAULISTANO 
<l^A. LOTXA.» 

E' este o titulo do um periódico hebdoma- 
dário, consagrado A defdza dos ^interesses e 
direitos da colônia italiana nesta  província. 

A' testa da sua redacçSo acha-se o sr. dr. 
Domeoico De Luca do ,Strazzari, presidente 
do Supremo Conselho da Colônia Italiana 
Confederada em S. Paulo. 

O artigo pro^ramraa promette discasfões 
era termos dignos, procurar, por todos os 
meios delicados censurar abuses e instruir 
não só aos aa'-.ionaes como aos seus concida- 
dãos sobre o inodus mmtuU rociproso. Diz, 
porém, que, qnaodotratar de abusos e infrac- 
çijes do direito das geotes, usara da palavra 
com II maior rigor. 

Quan )o tiver de dí.^cutir qualquer questão, 
que possa suscitar equívoco, para evítal-o, 
será o artigo escrípto no  idioma portuguez. 

Como se vS, não são as boas intençSds que 
faltam ao novo periodico- 

E' ■■'■9 esperar, portanto que por muito tem- 
po brilhe ^aiijfía ao ôrmameoto do jorna- 
lismo paulistano, illumiaaadoo caminho da 
felicidade para a colônia italiana, da qual 
constituío-se advogado. 

Par-i o aargi da promutor publieo da somarea de 
Ubatubi foi nomaado o buebarel Manoel Joaqaim 
de O.-oelIaa. Asando si'm affdiCo o aato de 8 de 
Agosto do snuo paBBado, qoe nomeou o baaharBI 
Antoaiú P rnini Biptiata Pilbo para esaa aargo, 
viato  nüo  ter B»aamido <i eiaraiaio no praio logul. 

Durante O mez de Janeiro próximo findo 
eíT^ictuaram se em Santos 14 casamentos e 
40 baptisados, segundo o rit^ catholico. 

Po! Bomeado Bento Eogonio Djifim membro da 
aemmÍBalla ancaneifada da dirigir aa obra» da oadèa 
a oaaa da câmara da Itapeoeriaa, em aubatitolçio d» 
Pedro Waiabiapl; q<>; fultenHa. 

O Diário 0/ficial de antc-hontem iraz o 
novo regulamento para a C^ixa de Amorti- 
zação, baixado em virtude do art. 8 n. I da 
lei a. Si29 de 3 de Setembro de 1H84. 

Aoba aa terminado o trabilho di ramccao do eir- 
vSo da aompauhia de gaz de Campinaa, am qae 
bavia-ae daelarado a aombu^tio expontana >. 

<0a prejaiioa da Camptnbia limitam-ie i deapeia 
Feita aom o aarvieo á.i ramoçio a a um inaigaiSoan- 
(a daprooiamento d^ oacvio, que paio aalor que ant- 
frea e p'lo alaganiealo, deve prodozir algum tanto 
menos gaz de illamiasgSa.» 

Illumluação publica 

O combustor n. 1109, do Largo do Arou- 
che, conservou-se apagado durante toda a 
nouta de 18 do corrente. 

Exames do preparatorloa 

Reenltado do» axamea de honlem i 

aaiTauiTioi 

A^piovadiiB plenamente 

Antônio Taizeira d» A-enmpgSo Natto, Rsyman- 
do Iieonirde Pereira Brandia e Mirio Pedro da 
Silva. 

Hiare nm repravado e nm nte «ompareoao i 
ohanadn. 

QEOQKAPHU 

Approvado  plenamente 

Joaquim Prudente OuimarSaa. 

Approvadaa elmplvameuta 

Minoal   Antônio  Ptiraira  Lima,  Jorge  Coriêi, 
Eduardo Martma Fontaa. 

Hmve 3 raprovados. ', 

Serio abamadoH i eiame, boja ái 9 boraai 

ianaiMT.Oi ""^ 

Joaé Júlio Saokiar, laeob Thomaz da Miranda, 
Joaá Manso Pereira Cabral, O.ioir Stbuwank d'Hor- 
ta, Mancai Martins da Coata Cruz, Aaaolato Paulo 
de Gampoa Mello, Antônio Rodrígui» do Amaral 
Ceaar, Antônio Sig3»>TÍaga de Horae» Cordeiro, 
JoBÍ Malbado Filho, Bagenio de Oliveira e Silva, 
Miguel Arabanjo de Sjnst Vianna • Blpldlo Mar- 
aondM Salgado. 

^:-■■'-.<■■ 

SloaBAPHIl 

Franaifoo D mingoea de Caatro, Manoel Antônio 
Pereira da C^atro, Fraaoiaao Di»» Lopes d» Caitro, 
Alberto de Mello Saabra, Antaula Mareallinoda 
Carvalho, Benediaio Naltó de Araújo, Pedro Eai- 
taahio Aprigio da Moura, Antônio Carie» de To- 
ledo. Carlos Rraeato da Ibehs L'ma, Joaé AUIDUIO 
Martiaa da Maaezea, d, Antonia Ribeiro doa Sau- 
toa, Hjpolito Ribeiro doa Santo». 

Consta que o sr. dr. juiz de direito da co- 
marca de Santos não aceitou a queixa apre- 
sentada porManoel José Barreiro, contra os 
srs. dr. curador dos orphãos e delegado de 
policia, pelo facto que já noticiamos.. 

O caao da menor Zeferlna 
O qua ■» va* ler é iraMaripte dn Oorréio <U 

Gaitpuua da houtem : 
aO anbdalegado de Santa Crui, ar. Cealaa de Uan- 

ra, nos savomoniea o qoa abaiio pnblieamof, aon o 
flm de aiplicar o aao prooi^ar lagal r*latitam»nta 
aa esao da morte da menor Zeíarina. 

fSr. radaator. 
«Para qoe o pobliao nloaeja levado a imaginar 

qua as lenh* dado negligeneia naa averlgna;3es 
polieia'a aaerei da marle da mauor Z^ferÍDa, fllba 
de nm oolono do ar Pedro A.aerieo, tenho traiai 
•e MU fonbeaimento qne, ae di» innsdiato ae de» - 

eebrimento daeaquelila* snn «ondiiglo * «ata ai- 
dada, foi i faiaun* a tomai alli tod»s a» ioíorma- 
(Oaa iioe onianíi podaram ser da algom proveito. 

«Nada onocnltai qua podeaia determinar a areata 
ou foodidi aospaita de um arime : msa em eompri- 
manlu doa meaa dovaraa fia ramaasa do inquérito au 
digno ar. dr. promotor pablioo, qua por aua vaz nlo 
acboa matéria para daaanoia 

«Aaiim, aam que h<ja ulgom novo motivo, nao 
seri4 raaoival qua OU fbriasa novo iaquorilo. 

■Cimpinaa,  17  de KdVarairo de 18S5.—J^rancfco 
Ceilau dt Uoura.» 
 ■■   ^^ 

BacAla :Vormal 

K:saltBdo doasi^mea Si hontem: 

3° anno 
R-iprovidoa, 4 

;^' atmo [e>ame vago) 

Fraatluoo Xavier Oalvio da Uoura Laaerda, ha- 
bilitada. 

PREPARÁTOaiOB 

CarloU de Campe» Si lia», habilitada. 
Isbabililadaa, 2. 

SarÍD shamadoa boja ás 10 hera»: 

t D. Antonia Vidal Domingoe». 
Z D Harminia Angaria da Silva. 
3 D. Maria Joaaphi de Amorim. 
4 Jerooymo Joai D miagoas Jonier. 
5 Joaquim Vai de Arrada Amaral Janior. 

PBEPABxTOKioa [9 faeras) 

1 D Juliela Ealevas. 
2 D  Braiitina Angelisa Pinheiro e Prade. 
3 D. Loiia Quartim dot Santos. 
4 D, Miiria da Conieiçlo Pinto. 
6 D. Maria da Cunadiglo de Oliveira Natto. 
e D. Miria da Nasuralh Fjnaeat. 
7 D. Maria Eolatia Albnqnarqug Pinheiro. 
8 D. M>rla JoaephiDB Savoj. 
Q D. Maria Augoila Fragoao. 

10 D. Maria d» Oloria Radriguea. 

Luiz Corrêa de Andrade, tendo praticado 
diversos ferimeoios na pessoa de Olympio 
tiomes do Jesuz, foi preso e recolhido á esta- 
ção central, donde sahiu após haver presta- 
do âaLça provisória. 
 .i* a ^^  

XlieaouraHa de Fazenda 

BBQUBRIUBN rOS  DESPACHADOS 

19 de Fevereiro 

Da Alberto Laurindo de Moras», por aen precora- 
dor o commendador Actdnio Gibriei Fraoien.—In- 
forme a ooutadoria. 

Da Antônio Loii Marques, por aen proenrador o 
oapitloChrlatini A. da Fonseai.—Pagae-taa quan- 
tia de 33^(660. 

Da Aurélio Joaliao Franeo.—Informe a eenlado- 
lia. 

Do dr. Dinameriao do (togo Rangel.—Hem, idem 
Du dr. Jdio  Oonfalveg de Oliveira.—Idam, idem 
Da Ignaaio Joaé Alves de Sousa.—Eipeçs-ae or- 

dem a airaadega da Santos no sontido da informa- 
fln. 

Da Baate Eiequial S£ea. —Offleie ae ao the»ouro 
naaional expondo o pedido a o qae eunata da infot- 
mafBo 

Dd Antônio Ferrai Piaheoo, per saq proenrador 
Eitanieliio de Campos Paohaso.—Jante-g» a raqní- 
■itSe sompetonte huje daapaabada. 

Da Joaqoim Paes de Tolodu Cabas, —Sellade vol- 
te oom informaçlo do sr. eollaslor da Franea. 

Por ebrio e turbulento foi preso na Con- 
solação o italiano Luiz Brigonsí. 

Oljjeotois abandouadòB 

Acha-se depositado na estação ceniral da 
guarda urbana um caixão contendo roupas 
de uso, encoutrado em abandono à travessa 
do Rozario, constando pertencer a um ex- 
empregado da casa Escoffon. 

RequerlmontoB deapacbados 
pela ^reaidenóla 

10 ifo Feveyeiro 

Da Forluiiata Jo.>é Leile da Coata Sobrinho, fa- 
zendo deaistunaia da aaa precençlo ao offiaio da 3* 
tuballilo d» oapitat.—Como pado. 

Da Novaes & Irmt), pedindo pagamanto de aln- 
goel da taia que serve do qaarlel na villa do Cro- 
zaiio—larorme o Ibeaonio. * 

Du basharsl Joté de UigilbSas Ccuto Júnior, pe- 
dindo eioacra(So de promotoi da aomaiaa do Bana- 
nal.—Cuneada 

Do major Maneai Aotonie de Lima Vieira, como 
proiarador da Santa Caaa da MiBarioordia da aidada 
de Piraoisaba, pedindo a eotretia do produoto da 
loteria titrahida am benellaio da meama.^nferme 
o theaouio. 

De Jjsé Antônio dos Rei», praga do eorpo pollalal, 
pedindo a aoa baixa por aonolasSo de tempo.—Co- 
mo reqnsr. 

Da oamara mnnicipal da «idade da Faiina,S* des- 
pasbo —Aa Ibaaoaro para pagar nos termos da in- 
formacSo. 

Do Thomai Henrique de Almeida, professor na 
aidade de S. Rnqne, pedindo 30 dias de iieenfa para 
tratar de soa asode.—Como reqnar, eob a olauanla 
do art 73 do regulamento. 

De José Athaide Maroondes, pedindo remotle 
para a 1* eadeira daoidada de Piudamanbangabe.— 
Ji aelá provida a eadoira qua pede. 

De alíeree de oorpo pclisial, Enéa» da Souza Par- 
to, padiudo qae seja avarbido no livro meatre do 
aorpo, o officiD em qae o governo imperial agrade* 
een o donativo de bOOtOOO que tai o aapplíoante 
para aa despeias oom a goerra do 1'aragaay, bem 
oíDO am abaixu asaignado doa hubilanta* da Es- 
laclo do Croieiro pelos «ervigoa preatado* quando 
aterseu o «argo d« delegado de polisia.—Aver- 
be-se _ 

O guarda de ronda, a rua Direita, tendo 
encontrado abertn a porta da casa de negocio 
n. 19, apresaou-se em commnnioar o facto 
ao dono da casa que declarou ter flaado a 
porta aberta por descuido de um empregado, 
nada faltando do interior do prédio. 

Daa-»a na Limeira nm lamentável aeonlMinente. 
Um meniDo, d* dai» anno» de idade. Ilibo d» ar. Aa- 
tonio Aisba, eitando • brinaar ae qniatat 4a flaih 
aahin nn pn^n que alH •liste r.[ "V"' :' 

■   Incêndio V?'*'-' 

pelas 6 ü horas da tarda de 18 do corren- 
te maniCeston-se nm pequeno incêndio no 
prédio n. 26, a rua da Esperança, pertencen- 
te ao ar. Senador Queirós. 

Tendo comparecido promptamente o pes- 
soal da secção de bombeiros, oonsognio este 
extinguir o fogo em menos de 1/2 hera, sen- 
do de ponoa importância os prejuisos causa- 
dos. 

José liaria de Son», armado de faca, 
provocou desordens á ma do Braz, pelo qne 
foi preso e recolhido à respectiva estaçSo 

Falta de caridade 

Camnnnio*m ao Cerram dt Qamptiati 
« No dia IS do aorranto, por oaaaailo do éntarra- 

mento de nma valha moilo pobre, qne se alianava Bc- 
■edieta Maria Kib«llo, o aoadJDeior da frsgaeda da 
Coneeicio nlo qüa dar o bilbsle de aepoltnra, por- 
que o aariavRr iaier enterrado em saiilo, > poiu 
Hão as anpiii.Ti m ciixio, eegundu diiin o er. eead- 
joetar. 

,Ora, a velhinha ia eem sffaito aer inhnmadaem 
tim aalilo. tne» qne lhe haviam dada por namela. 

Ateia tn\ o eadavir sepniude, sea « Ulhito, • 

■ '^"^ 

ati hentem o soladcr do aeisiterlo nlo tinha re«<- 
bldo aqualla ordem do paroeho, qoe é nma formalU 
dadi iudispaoaavel. 

Paliimsnte, purdm, o sr. vigarie d* Santa Orni, ■ 
qoem foi pedido o bilhala, dea<a healem por Mnel», 
e Hoíu BBsIm rsmadisda aeeoea.» 

No B«l<m do Daaaalvsdo foi vislima das exbala- 
cSsa do anlpburalD da aarbono, e operário d» noma 
Franoiato Pddrc, que hivia dasiide ao fondo d* nm 
DOpD pira o limpar. 

O atdaver foi retirado do [10(0 por Joequim Tai> 
pairo qoa aorajoiamenle srriasou a vida para exe- 
entar eaaa sarvlfo, motivo paloqaal reaabea afnna- 
tia de 20(000 de graiifiaaflí^^^  

Completou, a 15 do corrente, dois annòs 
de existência Ã Justiç-i, importante hebdo- 
madário político litterario, commeroial e no- 
ticioso quo se publica na Franca do Impera- 
dor.  ' 

O crime de Caaa Branca 

Foram inqairidaB, am Casa Brtnaa. ^natro teste- 
munhas dasroB da mola  da menina Carotina, ai 
Jnaes sffirmaram que ella  (oi vittinn da ahifndB 
• Dm boi. 

O ar. delegado da poliela daquella aldida vn* 
mandar proaader a exame noa ferimento» da irmio 
da Carolina, viatima dos ofni trate» d» deiaetn' 
rada pae.   

Pelo ministério da justiça declaron-se & 
presidência de S. Paulo, em resposta ao offl- 
cio de 19 de Novembro ultimo e part o fazer 
constar ao inspeator da Thesoui ária de Fa- 
zenda, que aos juizes municipaesedeorphKos 
de Jundiaby e Pindamonhamgaba dereoi ser 
abonadas DO corrente exercício as grati6aa> 
Çdes de 950$ ao 1* e de 1.000$ ao 2*, inolut* 
das nos augmentos consignados na rigente 
lei de orçamento, sem direito a atrastâoa ent 
vista do aviso n. 102 de 13 de Ferereiro de 
1880. 

—        I lasaai 
Foi diaselvida amigavelmente a importante flrnn 

de Jato Prcoat Rodovalbo & Cemp., d» pra^i dt 
Campinaa, retirando-ie  o eosto  aamnaadilBtlo tr. 
aoroaal Antônio Proost Redovaltao. 

O aetivo a paasivo da eitinata Srm* Asa a Mrgo 
do ar. Joio Prooat Rodovalho, que eontlnanti oom 
o neamo ramo de nagoeío aeb a mesma Ãrni. 

O que nós ha dias estranhamos da híbri- 
do e incomprebensível em certo acoordo para 
a direcçSo de um partido, incomprebenaibi- 
jidade que se reflectia na fusão do dois ór- 
gãos absolutamente e completamente betero-' 
geneos, cahiu hontem na linha da critica de 
um collaga da capital. 

Do facto, a direcção de uma política, na 
aecepçãs lata desta palavra, exige uma 
completa unidade de vistas por parte dos 
dirigentes, bem oomo a assimilação mutua 
de idéas entre estes e os dirigidos. 

Uma escola não â a sympatbia cordial ma- 
nifestada em favor deste ou daquelle indiTi- ■ 
duo, senão a convicção sincera de uns tantoa 
princípios que serão na practioa outras tantas 
utilidadts geraes. Nas diversas phaaes por 
que passa uma sociedade qne ainda não cbe- ' 
gou i sua constituição completa, apparecem 
questeiôs de momento, phenomenoa parciaea, 
que, por importantes, dependem para nma 
solução satiefactoria, de uma acção perma- 
nentemente exacta, de uma direcçSo flxa o 
pensada, de inabalável unidade. 

N'um paiz em que, como o nosso, » larga 
circumscripção política, oúmprehendd a va- 
ríabilídade do interesses de província para 
província, explica-te que nestas questSea oc- 
caslonaes nem toda uma escola esteja em 
completo accordo no império. Mas n'nma 
zona dada, embora pequenas divergências de 
uma parte ou d*ontra, ellas são tão pequenas, 
que não se pôde perdoar o desaccordo entre 
quem pretende resolver ai duvidas. 

Ou 03 dirigentes pensam entre si [como to_ 
dos por um, on cada nm delles tem modo di- 
verso de pensar. A primeira hypothese, no 
caso presente, é inadmissível por absurda 
porque todos bem sabem que o director A 
quer coisa muito dífíerente dos desejos do di- 
rector B. E, se assim é, a constituição desta ' 
directorio não tem significação alguma, e 
não passa de tremenda abusSo endereçada 
aos ingênuos. 

E' natural, entretanto, que depois   de nma 
derrota enorme, os generaes das forças ven- 
cidas procurem concertar melhor  plano  da 
atique para obtenção  de  victorias futnraa. 
Mas um partido político não 4 nm exercito : 
neste a disciplina vem da força, naquello a M 
obediência vem das idáas. Um soldada asse- 
melha-se a um maohiniamo cujos movimentos 
dependem da polia do oommsado; o eleitor    ' 
pensa e age com vontade própria, s, se o fu, 
de aocordo oom o pensamento e a ao$lo een. 
trai, é porque o centro signifloa o qoe  eU« 
deseja, è porque, no meama plano estão as 
ídéas de nm como de oatro. 

Figure-se, porém, que a direoção oonsti* 
tne-se por ai, em desaccordo com os dirigidos, 
J» qne, pelo menoa, a adheaSo deates nlo 4 
àquella, mas a am ou outro dos que a oom- 
pflem. Temos qne na occasião do combate as 
forças se dividirão neoessaríameate, porque 
não é licito auppôr nos soldados do partido 
nma passividade besta. 

B a prova de qne não ha unidade nesta di- 
recção constituída, Ã que se encontra nslU, #• 
par de nm chefe do norte da provinoia, ço- 
rypbeus exaltados daquelle ontro obefe sena- 
dor qne declarou ter prifter em não perten- 
cer d potitíca de Taubaté... 

O entrudo em Santos esteve deaeofreadif e 
motivou distorbios   e ferimentoa. 

Bctre outros factos, apresenta-se o de ha- 
ver o portnguez Antônio Pereira di^üado 
nm tiro oontra M«rgarida da tal, qne o tinta 
molhado I 

O tiro attingin i mio direita da offendida, 
qne foi recolhida 4 Santa Caia de Hisericor* 
dia e, à 1 hora da noite, sofTrau a ampataclo 
de dois dedos, praticada pelo ir. dr. iilotta M 
Silva. .-^ 

O offensor eeti preso. 

I 
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OORRMIO PAÜUSTAWO-lSO dn FeverelM & 1888 

•■ ■ ..    8apnlUram-iB DO«amltarlomnal«iptl ot aesnla- 

Dii 16t 
^K.MuU Thoru», 7 dU*, Blht de Jwi DiMt, mor» 
jdor í iDi dog Biuibái, íragootia  da Sinl» Ephige- 
■ia ! taUno doa regam-DMoidoa. (AiiaiUdo da it. 
Batoldl). 

:    BaDtD, lodiii, fllhD da Maria Áurea Plnhairo, 
noralora < roa da LlDsrdada, fragiiaiii da S4; aa- 
«SMD paroiaiau. (AítoaUdo do dr. Arltkar Aia- 
tado). 

Joio SigmaringR da Moraei Gardáira,  20  »BDoa, 
aallairo, morador  1 rna da OanaolaDSo :-iyphilii. 
(AttaaUdodüdr Q. Blltt) 

Diaia. ' 
A        Lnii  Joié  Corrêa, 66 aanca, eaBado, portngnai. 

marador k raaVintan Cinao de Margo,  fragntiia 
da Sétapapleiia oarabral.   (Attaitado de dr. Oar- 
«•ibal}.    . . 
•!     ■ ' .-Dia I7i 

Ann* Oertrnde*, 2S «oDoti moradora 1 rna do 
B>n-Raliro, fragnaiia da Santa Bpliigaiila i ta- 
beraoloi palmonaraa. (AtlaaUdo do dr. Maiqaita). 
. yirgJDia, 6 annoi, íliha de Catharini Uogra, mu- 
radota á ma du Amador Baenu, fragoeiia de Santa 
BphlgeDia: aniaro-solila. (AUeiUiid do dr. Jayma 
Serva). ^ ' 

. Ealina, 3 meiaa. aiiia da Joie Franaliao Balia- 
garda, morador i roa do Qaartal, fregaeiia da Sé i 
meningo-anoephaliifl (Aiteilado do dr. Bandeira de 
QODffia). 

—SspDlIatam-aa no oemilerlo da Venera*el Or- 
dem Teiiaira do Oarino, oa eagniotea «adaferaa i 

Dia 10: 
( Eafroelna Alvai da SÜva, 55 annea, aolleira, mo- 
radora i roa da Vistoria, rragaeiia de Santa Eplti- 

"senlft i inraafle carainomatoa». (Attaatado do dr. 
Oarloa-Bolelbe). '' 

Dia 12: 
JoiiptanoUaoBittanaonrl, Ô3 anooa, Tiavo: le- 

atoorpbtta doaoraflo. (Attaatado do dr. Canti- 
tto)..r 

DlalSi 
, Manoal J^ei Laita, S6, annoa, eaaado, partognei, 

morador i raa Vinte e Ciaao de Uargo, Iragneila da 
Bit  apoplexla   ÍDlmlninte.  (Attaatado   do   aiiar- 
gilo-mír Ribeiro doa Sanloa.) 

CoBsta ao Diário da Campiiuit qae orna qaadrillia 
d» larapioa aampoata de ealrangairoa de diveraaa 
naelenalidadea ataba da tstabelícar-sa aiqnelia oi- 
dada aaaeUeBdo-a paia oampo da enaa andaaea la- 
pisagani.      ^__ 

Cório Méiéine é uma descoberta francesa 
que Teio produzir em todos os mercados uma 
grande revoluQlo (assim reza o annuDoio.) 

B' um remédio excelleate contra fríeiras, 
oaUoa, erysipélas eto.; cooBerva o couro 
evita a ferragem aos metaes; emflm, qnem 
quiser saber de suas inaumeras rirtudos leia 
o aDDUDcio ou procura a casa doa srs. Peixo- 
to, Eatella & Comp., únicos depositários em 
S. Paulo.   

Aüte-hontem, as 5 l/'i da tarde, em San- 
tos, tlaria de Jesus foi victima de uma ex- 
plosão de uma lata contendo líerosene, âcan- 
do gravemente offeodlda. 

Chegado» u 8> Paulo 

A«|kfBa-M beapadadoB no Hotel da Franf», ahaga- 
dei hantem, pa ara.: 

Franelaeo do Amaral Lapa. 
Joaqaim José de Abrea Sampaio. 
Antônio Parra ira Dnarte. 
Antônio Mariaao da Silva Qsrdíaho a íamilís. 
ioai Teiieira da Roa ha. 
Artbor Soarea e família. 
Hanaal Jeaé da Panaaca. 
A. C. da GaBba Soarea. 
Dr Norberto Freire. 
Dr. loti Ralim da Oli>eire Ajtaa^ 
Joaó Kodrisaaa Camargo. 
TltMdoro Kayaar. 
Antania Feraandat QatvKe. 
Oroaimbo do Amaral. 
Dr. Catdeira a familia. 

TELEGRÂHIHAS 
I>arlz, IT ae Fevereiro 
Na tomada do Lang-Son os Francezos tive- 

ram 39 mortoj e 228 foridos. 
As per»aa dos Chinezea foram considerá- 

veis, sendo diffloil do as avaliur. Oa venoi- 
doe abandonaram nas mSoa dos vencedores 
itnmanso despojo de guerra e fugiram para 
alím das fruntoiras meridionaes da China. 
Antes, pordm, de deixarem a cidadel inoen- 
diaram-a. ■-■; .r .-^i „; ■* : ■-'^- ■     ..v--   -^ 

I^ondroB, 11" de Fevereiro, 
Conttrnia-se, infelizinente, a noticia de ter 

sido asaassioado em Khaitoum o general 
Qordon. Esse facto causa aqui dolorosissima 
impressKo, e toda a impreosa deplora o fím 
inditoao que teve o valente fuoooionario. 

Saogbal. IS de Fevereiro 
Doua vasos de guerra obinezes, que nave- 

gavam nas agoas de Sbeipoo, foram metti- 
dOB a pique petoa Franceses. 

lAgencia Havat.) 

' Seisoentas e dezeeeis   pessoas 
hoDtem a Kxpoai(íao Provincial. 

visitaram 

,r 

Hulta 

Pelo fisoat Olegarlo Braziliense foi mul- 
tado em 2Ü$0i)0 rs. Antônio Rodrigues Fer- 
reira, por fazer monopólio na praça do Mar- 
oado, contra o que determina o art. H7 do 
regulamento.   

''   Faculdade de Direito 

O niniaterio do Império aaaba de dirigir am avi- 
■e ao diraelor da Paoaldade da Direito de 8. Panio 
deaidindo qaa o ptoaaaia da dafeia de theiea do ba- 
ebarel PlaTio Onedei de Araojo, prooaaso qae dsvia 
aer interrompido pelo novo dacrato de reforma de ei- 
latatos d» meama Faouldaile,ODntinaoH9a, entretan- 
to, om viata da abartnra da Faenldade, eate anno. 
atnd» • Ib da Marco, «on o flm da aaram admittídoa 
aoB aaloa oa oilndantea qne oa interromperam em 
Hevambro do anoe próximo paaaado. 

Sabemes qna o ar.eon«eibeiro direatorda Faoalda- 
da aonaoltoD o miníatarlo do impario aaerea da inter- 
pretaplo doa novoa eatalntoa sa patte relativa aoa 
aatoa qne devam ler Ugar em Margo, indagando le. 
a eaaas aales, aerlo admittidoa, além doa aatadan- 
tea qao oa intarromperam em Novembro oa demai« 
wtndantaa, qne, neiaa dpoeba, oa foram reprovadoa, 
on deixaram de faier astoe com o fim de «aparar ua 
aetoa vagoa de Marca garaatidoi pelo deerato de 19 
da Abril de 18791 

A MDaalta do ar. «oniatbeiro dlractor d» Faenl- 
dada teve em vista preatar nm aetvigo real aoa aa- 
todaitei t eatabaleser ooadlgOaB de eqnidade noa 
axanea, oa qnaea paraaam haver aldo diatraldoa 
(«laa novas diapeaigOta do dearato de reforma DO 

~ I tiD somente aar etieodida a ana lattra. 

MERCADO DB B.  PAin^O 
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CniDADES 

Pelo expresso de hontem. .. j^ 
Por decretos de 14 do corrente : 
Foi, a eou pedido, aposentado o BarKo de 

CaetetÃ no lugar de juiz do direito, com o 
ordenado que llie competir e as honras de 
desembargador. 

Foi dispensado, a pedido, o jul;: de direito 
Vital Ferreira de Moraes Sarmunto, do car- 
go de chefe de policia da província da Bahia. 

Foi úesignada a comarca de Santo Amaro, 
de 3^ entrancia, na província da Bahia, para 
nolla ter exercício o juiz dü direito Vital 
Furreira de Moraes Sarmento. 

ForttíB nomeados: 
Presidente da relaçSo de S. Luiz, o desem- 

bargador da mesma relação José Ascenso da 
Costa Ferreira. 

Juiz municipal e de orpbSos do termo da 
Limeira, nesta provincia, o bacharel Fir- 
miano de Moraes Pinto. 

Diz a Folha Nova que falla-sa que, antas 
da abertura das Câmaras, o sr. presidente do 
conselho lealísa uma reunião de deputados 
liberaes, para tratarem da eieiçílo do presí- 
dt nte da (Jamara dos Deputados e de negócios 
de alto interesse político. 

Falla-se na nomeação do sr. BarSo Ho- 
mem de Mello para prosideute de uma impor- 
tante provincia. 

Consta que o cofre dos espol ios do con- 
sulado geral de Portugal foi, na noite de 
segunda para terça-feira, aberto á força, 
sendo delle subtrahido quantia avultada, S- 
oando os títulos ao portador. 

Afflrmaa vorssimilhiQ;» da narragío ío ••= «Ü-Seu escríptorio prOvisorlO O quO já è relaciO- 
"""' '-"--1    nada com casas de transportes  marítimos. 

A Agencia também enoarretra-so de todo o 
qualquer trabalho couceroente «o serviço de 
immigraçao, recebendo eooommendas por es- 
cripto, di> qualquer ponto da provincia aBsioi 
como de forneotT.a pedido dos fazendeiros ar- 
tigos de uso especial para colonos e de ro- 
mettor para Itália as quantias que os colonos 
quizerem dirigir ás suas famílias. 

A Agencia funcuionará por emqnaoto na 
oasa Oarraux, aonde devem ser dirigidas as 
encommendas. 

S. Paulo, 7 do Fevereiro. 
6—'í ,   LUIZ BIAHOHI BBTHOLDI. 

ante, qaaioaiaalmaniai enoantroa-ia oom os indivl 
doaa implioadoa no roabo, * 

Obiarva qae a promotoiia Brmon-aa am doía aa- 
leioB vaelllaniea, no proassao em (liiauaale. 

O primeiro foi a eonlIaaSi da Bugo, qae nenbam 
,alor tem, pala, na opinild de Paala Bjptiata e da 
maioria doa tratadlatai da mataria, a oonlIaaSa de 
am rio nlo fai earga asbra taraolro. Além diaao, o 
próprio Hogo aanfaaeoa anteriormente o arlme. 

O aegoDdo, a prova teateiunabal é nnlla inteira- 
mente, poia, Irea taatamanhaa deviam estar no 
banei oeanpado pelo na «liente. 

Mingnem vin, ningnan prova qoa Carreira pra- 
tiaaBBa o deliolo. 

Seba oolpado é Hago: éita foi absíiivida. A de- 
faaa nlo aombale as aggravantea, per jolgar dei- 
neoeaaarío. O aen oonatltninte ata pjde aer aon- 
demnedo. 

■''.■■"■■..;     ' "''Ví■ ••wyí>.        ■    ..'    o'':" 
.   í . i^f:^;*. .._. '    .    ..r I... 

Rnsomtdoa oa debatas, (ormaladoa os qnoaltoa, 
aotrov o jery de aanteaga para a lala Baoreta.djnde 
Toltoa, traiando a abaoUigSo do rde, por 3 votoa. 

Uoie entra am doa gatnuoa da relojoaria Fos. 

^SICÇAO LIVRE 

Casa Branca í^i-iÇ.^.-. 

Companlila   RamuI Férreo do 
Rio f urdo 

SEüGAO JUD.ClARlA 
JXJH^K^ 

A'a 11 hcraa da manbl, baveado nomaro legal de 
jaradoi, abrin-ae homem a aeaiSo, qne foi praiidi- 
da pelo ST, dr, Carlos SparidiSo da Multo Maltas, 
servindo de promotor o tr. dr. Aalonio José Capo 
ta Valente e de esarivBo o sr. Pirmino Moreira 
Lyrio. 

Foi poato em jal{[»meato o rée Manoal Carreira, 
poitagocz, laixeiro, de IB annoa de idada, aolteiro, 
Bubsníto lar e Haaraver, aeoDaadode ler fartado, aooi 
variuB aompaobsirot, divertoa objeatoa da prata e 
ooro, peit.JDgantes i aspalta do aaminario daaeda- 
oandae da Qloriu, neeia aapilal. 

O íeato den-se na noite da 23 de Maio de 1884 
havendo ejnete prévio, esastada e arrambamento. 

da arraha 
16 ktloa 
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«Bprwtimo fo»« pMik«" ■   • SflfOOO 

Sorteado o oonaelho flaon eate aiaim organ>eado 
dr. Joaí Maria Lsrg«atia Jnnior, Oataviano Aagnato 
de Oliveira, José Antônio da Oliveira Mendts, An- 
tônio Joaé da Silva Braga Janlcr, Hano de Mello 
Vianoa, Joxé Osw^l Ío Mogaeira de Andrade, Antô- 
nio Laoiada Anlanea, Joeé Coelho de Souza, Fren- 
aiaao Honorato da Moara Fiiho, Antônio Manoel de 
Oliveira, Joai Qinnick»! Porater a JoBo Lopes do 
NaBoi manto Nobrega, 

Em Bagnida, dan-aa o ialarrogalorlo do réo. Eate 
negoo o deliato qaa Iba ara impntudo, diaendo qaa* 
vinda de aaBiatir ama fanagio no airao de eavalli- 
Dha», vlo qeatro indiiidooB parados á porta de ome 
venda, esperando qae Ibea foasB oUa aberta, pela, 
aegonde dÍBBeram-lba oa taes aanhorea, aom qoem 
o réo anoetoa aonveraa, ji lioham ahamado pai" 
irnti» bodéi/a, 

(jra, como alie réo qaÍEesae oomprar nm mago de 
algarroB, entron eom oi aeaa campanbeiroa da pro- 
aa, ao aer aberta a porta, aasiatinde enilo a entre- 
ga de nm saaeo, taite por aUea ao veideire. Batn- 
•ado i notar qne e réo ignorava o eoalaúdo do 
saeto. 

B ahlptra a Mlenaln do joven Manoel Carreira. 

Peita a laitam do proessao, o ar. dr. promotor 
íandamenlon o libsUo scaaaatorio, aostanlando a 
criminalidade do lio, baaaado ia prova tealemn- 
nhal, embora—atji aati nm peoeo dafaitaoaa. 

Para qae Carreira foraalinnoaente, aaria pnoÍBO' 
no sen anlaadar, admittlr nm aoaao inieroaimil. 

Tambam entende qae a narragio do réo A falsa e 
aé tam oma expÜBaglo planaivel: .a qoe Ibe é dada 
pelo dapoimenlo da Rogo Spattmaa, oatro réo do 
maamo erlma, jl jolgads pelo jnrj. 

Dahi reanlta a enipabilidada de Manoel, para 
qoam a promoterla pada o grdo maiimo do art. 260 
a 270 (eonnesoa) par terem aonaorrldo BB airoama- 
tanaiaa aggravantea do art. 10 g l.» a 17 do nosao 
eodfgo erlmlaal. 

••• 

sãade Interrogadaadoaa teatemanhas e diapenaa- 
daa aa oalraa, loi dada a palavra ao advogado do réa 
o er. dr. Joio de 81 e Albnquarqae. O illoatre de- 
feuior eonlesta a prcaadenaia da aaonaiglo anna- 
eiada pela orglo da Jaatiga, qae, dia elle, moalron 
aa fraoe ae ataqna, demonatraado waim ainno- 
sSDlia de leu •enilitninte. 

O abaixo aesignado, director da Compa- 
nhia Itamal Férreo do Kio Pardo, tendo lido 
no Município de 15 do oorrente muz uma 
noticia, em que se declara implicitameute 
que, como directof, na sessão celebrada em 
Ô de Janeiro próximo passado, sanccionon 
todas as medidas até então tomadas pela di* 
rectoria ; u que deliberou que a mtjsma dl- 
rectoria fluasse tlnne e resoluta no empenho 
de fazor executar já e já as obras do referi- 
do Hamal Férreo, visto serem limitados os 
prazos marcados para a conclusão detlas, 
vem pelo presente protestar aolemoemente 
contra a inddelidade de semelhante notíuia, 
como passa a demonstrar. 

Por offioio de 19 de Dezembro do aano pró- 
ximo passado, o abaixo assiguado foi con- 
vocado unicamente para no referido dia 6 de 
Janeiro resolver sobre o deferimento de uma 
petiçSo de grande numero de aocionistas, 
que pediam uma assembléa geral extraordi- 
nária, ahm de se tratar da suspensão por 
dous annos de todos os trabalhos e opera- 
ções da dita Companhia, attenta a crise cala- 
mitosa que atravessamos ; e nesse dia nada 
se deliberou, em conseqüência de não ter 
comparecido numero legal de directores, li- 
camlo adiada qualquer deliberação para a 
sessSo que deveria ter logar em 6 do fluente 
mee, sem que de mais nada se tivesse tra- 
tado. 

E nem o abaixo assignado podia ter o pro- 
cedimento uoticiado, não só purque já uma 
vez protestou pela imprensa contra os actos 
arbiDrarios e extemporâneos da direotoria, 
deixando até de assignar uma de suas actas 
por não estar conforme ao occorribo oa res- 
pectiva sessão; como, principalmente, por- 
que, sendo possuidor de 2òO acgOes, foi um 
dos signatários da petição acima referida, e 
muito se cmpeuhava pelo seu deferimento. 

O justo pedido dos accionistas foi indeferi- 
do por uma directoría ad hoc contra o dia- 
poato DO art. 70 do decreto n. 8,821 de 30 
de Dezeml^ro de 18íf2; elles tratarão de seus 
üireitos e Interessas pelos meios legaes. 

A' vista do exposto, o abaixo assignado 
prott^sta contra a inexactidão daquella noti- 
cia ; e para qoe taes íactos uão mais ae re- 
produzam, e não se procure fazer jogo com 
seu nome, declara pereitiptoriamente que ja- 
mais tomará parte nos trabalhos da actual 
directoría. 

Casa Brauca, IC de Fevorotro de 18SÕ. 
GABRIEL GARCIA DE FiaoiíiiaEDO. 

S. Haulo 

EDITAES 

Para fiel exeoaçSo do coutracto que fdr 
celobrado ó o proponente obrigado a deposi- 
tar no mesmo thesonro, e no acto da àssigna- 
tura do contraoto, uma cauoSo de mais 
70:000$000. 

X 
A caução de 100:000$000 exigida como 

garantia do oontracto só será levantada pelo 
empreiteiro depois de conoluidas todas as 
obras e satisfeitas as oondiçSes que forem ex- 
pressas no oontracto. 

XI 
Além dos emolameotof, o proponente pre< 

ferido deverá, aa oooasisn do contraoto, ex- 
hibir a quantia da um conto cento e oinooeii' 
ta mil réis para pagam6nto''do sello fíxo pela 
expedição do decreto E. 8,800 de 13 de Oa- 
zembro de 1883. 

Directoría Geral das Obru Pablicoi, S. 
Paulo, 12 de Fevereiro de 1886.—J". de íoí- 
les Oliveira Júnior, aooretario. 

(Atã o dia 14 de Abril) 

ANNÜNGIOS 

t 

M, Villar ei-Bontramoetra da antiga assa Ría- 
nier & Cabral, muduu » RUI bem montada officini 
lis alfitate da ronda luipjrdtrii n. 20, para a roa 
da S. Bento n. 61, baixus do Qrande HoieL.     15-4 

Interesse geral 
o maior sucoesso da época 

O único meio garantido para se combatei 
on curar-se radicalmente os rbeumatismos 
cbronicos ou agndos, as nevraigias em geral, 
as dores sciaticas, as puntadas e dores du 
dentes, etc, etc, è uiur-so simplesmente 
sem dieta alguma das fricçSes da afamada 
Peíroleclnna. 

Attestados dos clínicos mais notáveis con- 
formo ae ipode verificar nos folhetos que 
acompanham os frascos, o a oura radicil em 
milhares de doentes, é a prova mais evidente 
que a Pelroleclrina é o uaieo remédio em 
que o publico pode sem receio de contesta- 
ção alguma depositar a mais plena oondan- 
ça. 

Tudo mais sBo paliaíivoa prejudioiaes a 
humanidade I 

Únicos depositários na cidade de S. Paulo 
Peixoto, Estella & G., rua de S. Bento, casa 
dos quatro cantos, em frente ao Hotel de 
Franga. 15-5 

Agencia italiana de immigraçao 
o cidadão italiano Luiz Bianohi Betholdi, 

residente nesta provincia ha mais de treze 
annos, onde eateve empregado constante- 
mente como engenheiro em diversas compa- 
nhias de vias-ferreas, tendo assim oecasião 
de peroorret-a em granie parte e de relacio- 
nar-se com muitos fazendeires, ficou conven- 
cido da necessidade e convtinienoia de fomen- 
tar a corrente immigratoria qne agora come- 
ça a dirigir-se para ella. . 

E para realisar essa idéa vai estabelecer a 
Agencia acima mencionada, encarregando-se 
de dirigir os colonos aqui chegados para a 
situação Pgcicoia que o seu proprietário in- 
dicar, levando por este serviço a retribuição 
j& adoptada por outros agentes, a ser : 10$ 
per pessoa de idade superior a 14 annos ; 5$ 
de 8 a 14 annos e 2gõ00 de 1 a 8 annos. 

Kocarrega-se também de mandar vir direc- 
tamente da Lombardia, do onde o sgente é 
natural, do Tyrol e de outras províncias onde 
se acha relacionado oom muitos lavradores 
importantes, o numero de immi^rrantes que 
os fazendeiros aclÍQitarem, dirigindo-se elles, 
por isso, á casa Oarranx, onde a Agencia tem 

Jundiahy 
D. Maria Francisoa da Oras a seus flllioi, 

gratos ás pessoas que fizeram o favor da 
acompanhar os restos mortaes do seu prezado 
fllho e irmão, Miguel da Goste Alves, con- 
vidam a seus parentes e pessoas da sua ami- 
sade a assistirem a míssa que, por alma do 
finado, mandam oalebrar na matriz desta ci- 
dade, no dia 23 do corrente, 7* dia do seu 
falleoimento, &s 8 horas da manhã, 

2-1 
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o capitão Felismino Vieira Cordeiro, soa 
mulher d. Placldina Alvares de Toledo Cor- 
deiro e filhos Antônio Sigmaringa de Moraes 
Cordeiro e Ricardino Sigmaringa de Mora» 
Cordeiro sinceramente penhorados as pes-.'- 
soas que acompasharam os restos moitaes de 
seu sempre lembrado filho a irmSoJoSo 
Sigmaringa de lUoraea Cordei- 
ro, convidam pala 2' vez as pessoas da sas 
amízalee parentes para assistirem a mlsaa 
que fazem celebrar na igreja da Misericórdia, 
sexta-feira. 20 do corrente, 7» dia de sen fal- 
lecimento às 8 horas da manhã, a ás 9 IjS na 
igreja da Consolação no mesmo dia. 

Escravo fugido 
De Antônio Gonçalves Oliveira Bneno, ra- 

sidente no município do Amparo, fagio o es-' 
cravo da nome Luiz, oom os signaes seguia- ' 
tes : cdr fula, idade 22 annos, baixo, ehaio 
de oorpo, risonho quando fali», cabeUosgra- 
nhos, levou roupa de algodão n. 25, e ha in- 
dícios de ter se dirigido para a capital da 
S. Paulo. Gratifica-se com 100$000 a qnem 
o prender a leval-o a seu senhor. 3«1 

ClaealSoaçSo de escravos 
Da ordem doiltmo. sr. dr. Antônio Pinto 

do Kego Freitas, presidente da junta classi- 
ficadura do município desta capital, faço pu- 
blico que tendo o oxmo. sr. presidente da 
provincia designado o dia 23 do oorrente mez 
para a junta encetar seus trabalhos, alim de 
tratar especialmente da distribuição propor- 
cional daü' quota geral e3* provincial, na 
ímportaucialdews. 8:119$949, que tocou a es- 
te município; convido aos demais membros 
da junta a«e reunirem para tal fim, no refe- 
rido dia 23 ao meio dia, na coUcctoria geral 
desta capital, e a alli compareoerem é. mesma 
hora, é para o mesmo fim, durante 20 dias 
consecutivos, 

£, para quo chegue ao conhecimento dos 
interessados, mandou também o mesmo Sr. 
presidente, passar e publicar pela imprensa 
o presente que será amxado am uma das por- 
tas do paço municl|ial. 

S. Paulo, 20 de Fevereiro de 1885. 
3"1 . O secretario da junta, 

Franoisjo Carloa^uguslo dt Andrade. 

Câmara Municipal 
DG ordem da Câmara Municipal desta ca- 

pital, pelo presente se chama concurreotes, 
dentro do praao de 40 dias a contar da pre- 
sente data, apresentarem propostas para com- 
pleta construcção do projecto acceito pela 
câmara do edificio do novo matadouro no 
Kibuiráodo Sapateiro, tal qual está des- 
cripto no minucioso relatório que o a com- 
pauha, cujo pagamento deverá ser feito ou 
em d inheiro ou um letras a praso largo com 
amortisaçües semestraes. As propostas serão 
seliadas e fechadas. 

O projecto o relatório podem ser exami- 
nados nesta secretaria. 

Secretaria da (.Gamara Municipal de S. 
Paulo, 30 de Janeiro de 1885. 

O secretario 
Antônio Joaquim da Cosia Guimarães.    S 

Oireotorla Geral de Obras Pu- 
blioaa da província de São 
ft*aülo. 

MELHORAMENTO   DO PORTO DE  SANTOS 

Pelo presente se faz publico qua a direc- 
toría de obras publicas da provincia de 5ão 
Paulo recebe propostas, em cartas fechadas 
até o dia 14 de Abril próximo futuro, ao 
meio dia, para a construcçao das obras de 
melhoramentos do porto de Santos, de con- 
formidade com as condiçSes seguintes : 

* I 
As obras aerSo axaoutadas de accordo com 

o projecto, descripção e especificações cons- 
tantes do relatório apresentado pelo enge- 
nheiro Munool Ferreira Garcia Redondo, com 
aa raodílicaçSea propostas pela directoría de 
obras, tudo concernente aos novos estudos 
procelidos no poito do Santos segundo a loi 
provincial n. 55 de 2 de Abril do anno pas- 
sado e cujos estudos foram approvados pelo 
governo Imperial, por decreto u. 9365 de 24 
de Janeiro do corrente anno. 

II 
Comprobendom as obras a execução do um 

cães corrido, em curva, tendo 910 metros de 
desenvolvimento e faotura do torrapleno in- 
terior, utiiisaado-se para os trabalhos do por- 
to os materiaes que provierem da estrada que 
se projecta abrir na garganta do Montserrate; 
construcção de uma estacada, na parte su- 
perior do ancoradouro, tendo um kilometro 
de extensão; edificação de 7 armazéns alfan- 
degados e do edificio para a meza de rendas 
provinciaes e execução de diversos trabalhos 
com pi o men tares mencionados no orçamento 
organisado. 

III 
As obras serão contractadas por unidade 

de preço segundo uma tabeliã descriminada 
qua o proponente apresontari de conformi- [ dia 23 do  corronta em diante, receber o di- 
dade com a natureza dos serviços eonstantos' y|^>lendo Jo  semestre  findo em Dezembro da 
das  especificBç^les,  planos e   relatório das 
obras, om concorrência, os quaos poderão sor 
oxaminadoi' na directoría geral  das   obras 
publicas, todos os dias úteis das 10 da ma- 
nhã ás 2 horas da t^irde. 

IV 
O GODcurao  versará sobre as condiçSes de 

pniço e idoneidade dos concurrentes, devendo 
para este fim os proponentes mencionar todos 
os preços da unidade de obra e juntar docu- 
mentos oomprobatorios de sua idoneidade ou 
de seus prepostos. 

V 
No caso de paridade de oondiçftas de pro- 

postas será proferida a da Associação Com 
meroial da cidade de Santos, em primeiro lo- 
gar, e na falta desta a do proponente que 
se recommendar pela sua moralidade como 
empreiteiro de obras publicas no Império e 
pela pratica da trabalhos de identloa natu- 
reza. -. ■;,'■ . -..^^".rnr-X -y ■ ^, .^ 

■        TI '■ 
O contractante terá todas as vantagens e 

ônus da concessão feita á província, pelo go- 
verno 1 nperial, pelo Decreto n. 8,800 de 18 
de Dezembro de 1882, 

vn í'"-":;-;''V'. 
As obras serão coaclnldas dentro de trea 

annos depois de começadas, sob pana de uma 
multa da 3:000$000 por mez de demora. 

VIII 
O proponente depositará no thesonro pro- 

vincial, antes de findo o prazo'da concnrrea- 
cia, uma caução em dinheiro ou om apólices 
da divida publica de 30:000$000, destinada a 
garantir a assignatura do contraoto. 

Somente em vista do oonbeoimento da can- 
ção exigida será o proponente admittido ao 
concurso. 

IX 
Se preferida a proposta e aceitas as bases 

do contraoto recusar se o proponente assíg- 
nal-o perderá o mesmo, em beneficio do tha- 
souro, a in]port.incla do deposito. 

Loteria da províneía 
A 3* parte da loteria n. 88 será extrahida 

am 23 do corrente ás 8 horas da manhã. 
S. Paulo, 19 de Fevereiro de 1885. 

O thezourairo, 
Benio José Alvet Pereira. 

Yaccina 
De ordem do illm. sr. dr. Quilberme Gllis, 

Gommissitrio Vacoinador, faço publico qne 
no Instituto Vaccinico qua funcoiona todos oa 
domingos do meio dia a 1 hora, no Largo do 
Carmo n. 48, su vaccínará a todas as pessoas 
quo para tal flm se apresentarem. 

Instituto Vaccinico de S. Paulo, 17 deF»> 
veruirc de 18íi5. 

O secretario do Instituto, 

José Izidro Gonçalves Neves. 

Companhia Carris de ferro de 
S. Paulo 

Convida-se aos srs. accionistas á virem, do 

1884, a rasão de 'j$000 rs. em acção. 
S. Paulo, 16 de Fevereiro de 1885. 
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O superintendente, 

Floríano Pereira da Silva. 

Antônio Hunflquea da Fon* 
•eea, solicita tor dos auditórios desta oapi* 
tal, tam seu esoriptorlo á rua de Imperador 
n. 23, onde poda sar procurado -iu 8 da ma- 
nhã ás 2 da tarda a das S is 6 em oasa da 
sua residência, a rua de S. Jofto a. 57. 

3^1 ,'> 

Hotel Itália e Brazil 
Este hotel, com todas'as commodidadM 

para os hospedes e fanaílias, mndon-se da 
rui da Boa Vista n. 54, para a rua de S. 
Bento, n. Ml. 

Garanto-se bom tratamento, modleidada 
em preços, aceio e promptldSo no serviço. 

Esta hotel fica próximo ao Café de Java, 
ponto de passagem de todas aslinhas de bonda, 
dispõe de aposentos ventilados o com nu- 
gnifica vista. 

S. PAULO 
O proprietário, 

30—6   (Alt.)        Agostinho Puociarelll. 

Escravo fugido 
Felippa, fula, altura regiilar, bons dentei^ 

oanhoteiro, falia bem '^ è de boa oara* tem 
oma cicatriz em uma das orelhas; será grm- 
tificado com 100$000 quem o entregar eta 
Itú ao soo senhor JoSo de Almeida Leito, e 
com ÕOJOOO a noticia certa. Anda fumdo lui 
trea mezas asta aegro- 6—2 
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oom Hdk pura, asaetinadq, EXTRA, artigo garantido. Acham-3ô 

Promftoi o fazam-se do cncoounonda, ua fabrica da rua da Iinpa- 

TAtrii, iQíca casa Tniportadora desses artigos. (5 

Auz 600.000 automatons 
'■'"''    80, Bu dft Impirtttli. 88    -r^f 

ptt^^ 

Criada 
Precisa-se da uma hòi. criada para casa de 

ramilia. Dirigir-se & Alameda do Trinmplio 
n^. 3—2 

Fabricantes e induslriaes 
Quem precizar de furramoDtas, torneiras, 

apitos de vapor, lubiMcadoras e azeitadores 
de tran'<miS9CSe3, eucanameatos de cobrsi ferro 
preto e galTaoizado, chapas o tubos de bor- 
lacha, parafuzos. arrebitesde ferro, cobre e 
broDze, maQometros   de  todos  os tamanhos, 
nível dágua, mancaes, arames, se encontra 
um bom sortimento no deposito da 

Funtliçfio Central 
da 

J. ARBENZ & C. 5-* 
8,   PADLO,   RDA  DO  TRIDMPHO 

Ferreiros 
À'^aba de chegar um grande sortimento de 

maobioas de furar, forjas, etc. 
Fundição Central, J, Arbeni & Gomp., 

Rua do Triumpho* __    5—5 

Attenção 
Vapores horizontaes e vertícaes, locomo- 

veis e aluda muitas outras maobinas, dire- 
ctamente importadas encontra-se no grande 
deposito da fundição Centrai de J. Aibenz & 
Comp. S. Paulo, rua do Trinmpho.       5—5 

Tornos 
Acabam de chegar da Inglaterra para as 

'. nossas ofScinas grandes tornos (os maiores do í 
11 d* manhS, às 2 da tarde, roa do Impera- Brazil) e estamos agora na posição de podor ' 
dor 11. 13. Eapeculidadea : moléstias nervo- tornear transmissões até 20 pés  de compri- 
■■■; residência, roa do barto de Itapetininga [ mento e 2 S pés de diâmetro, e rodas e pufias 
D- It* A. ■ até 6 pós de diâmetro d'uma vez, 5—5 

Chamados a qnalqder hora. ! Fundição Central 
DA ooníp-ltas das 10 às U da maiüiS, na j, ARBENZ & o.—s. PADLO—HDA DO TRIüUPHO 

Pdarmaoia da Oonsolaçào, poute 

O advogado—Dr. Alfredo Rooha, 
Rua do Rozario, 42. Rio de Janeiro.  

ADVOGADO 
O dr. Maiioel Álvaro de Souza Sá Tianna 

ttm esotiptorio á travessa da Caixaj d'Agna 
D. 6^  

Di>. Pedro Vicentede Azeve- 
do,advogado, reside à rua dos Bambus, 18-A 

DelOno PInbeIro de^UIboa 
Cintra e Gabriel Dle« da (Silva, 
advogados. Escriptcrio em Campinas, largo 
da Matriz Velha, n. 33. 

Or. L.ope« doa Aqjos Janlor. 
ndvogado.— Escriptorio-- rua Direita' 
19, sobrado. Inonmbe-se também de cansas 
lirA da capital e especialmente no fOro de 
Santos. 

AUVOGADO.-Õ dr. Pimphilo Uiuoel Fiãlro de Car. 
Tilhoiidvoga com tu ui. coiualb«ira BniiM de Ai», 
rrdo • dr. Joio Hooteiro, na !■ a !• ImUncli, i lua <te 
8. Beato n. W. 

<U«oda a  chinudM   pare qualquar   ponto   da 
Tigela. 

Can«elbelro Manoel Antô- 
nio Duarte de Azeveda e dr. 
tXoAo Pereira Monteiro, advo. 
irado»: — ta.7r:ptorio nw d< S. tíento 
D. te.  

MEDICO 
Dr. Ealalio.—Dà consultas i travessa do 

Collegio do meio dia às Z horas. Chamados 
à lua residência—largo do Aronahe n. 17 
A ou pharmacia Popular—Rua da Impera- 
ti it n. 4.  
Dir* Almeida IVetto—Medico opera- 

d>ir. Residência e consultório—ma do Impe- 
dadur B. 5.  

" CONSULTÓRIO MEDICO E CIRÚRGICO do 
dr. A. U. de Miranda Azevedo, consultas dai> 

I Dl 
Pulv,   Flor.   Pyrethri   Caucas 

PURAMENTE VEGETAL 

nnico  espeoifioo infallivel 
para a destruição  completa e instantânea 

DOS 

Ü^OSQXJITOS 

^^^^ 

COHPANBIA I\ ACaONAI. 
BI ■■   

-";^: E  outros   inseotoa 
'■'J;    -VBSrwi^ES-SB^   jsr.A. 

i^v Pharmacia  Ypiranga 

M2-I«ua Direita-12 

25-^1 

^oenças ^ervosas 
-V.■■i■;'^.-' RADICALMENTE CURADAS COH O 

BROMURETO LAROZE 
tom 

d» Ctteas da Ltrinjti tmfgfi 

BROmURETO de POTÁSSIO 
APPItO'VADC  PELA  JUMA   D£ UIOIBNB DO BBíZUI. 

 do Piqges. 
Medico bontceopatha.—Dr. Leo- 

poldo Ramos, consultas das IO àa 12 horas 
da manha, cLunados Ã qnal^oer hora, na 
Drogaria Central HomceepatluGa, largo de 
S. Beato n. 86.  
~BIS.A8   HAUBURGUEZAS 
recebem-ae   dii*ectaniente,  no! pontes, grades, tanques d'agua,   bancos  de 
SalAo   EUegant», vendem-ae   e jardim, pulias,   transmisscSus, chaminés, en- 

Obrss de ferro fundido, batido e de folhas 
de ferro como: engenhos, rodas hydranlícas. 

appUoam-ae. 
Traveaaa da Quitanda n. 1. 

(lorío-Méléine 
T Réoampensea depula   1881 

PLÜB DE 20,000   CSETIFICATS 
Employée par les Factears das Potes, les 

Douaniers, Ia Gendarmerie, les Pontg-et- 
Chaassées, les Sapeors-Pompiers et M M. 
les Offioiers de TArmée françaisc- 
PRODÜIT INDISPENSABLE 

A TOüT LK MONDE 
Anx riches, ponr obtenir le coofortable, le 

bien-étra e Ia santè ; 
Ala classe laborieuse,   quí a besoin de Ia 

aaaté, de Ia commodité et surtont de Téco- 
n»mie. 

í -i'        ■   ■■ 

Qaiconque n^emploie pas Ia CORIO-ME'- 
LE'INE, prodigue  son argent et 8'obstine & 
refaser le confortable. 
Votei les propriétés de ia CO- 

R10-MÊL.EINe et dont ou 
garantlt TeOlcacité i 

1*. De conservor le cair, le rendre soople et 
imperméable ; empãoher Taction de l'eau 
et da soléil, ainii qne  Ia corrosion  de Ia 
neige, de Ia chanx, da plàtre et  de Teau 
da mer ; 

2* Da gaérir les engelures   (m^me celles 
dont Ja chairjest en lambeauz), les ampoo- 
tea, les ácorchares des pieds et des mains, 
reoflare et Ia rougear des piods oocasion- 
nSes par Ia marche ; 

3* De prevenir et de gaérir ce qa'oa appelle 
familiérement le bauf à Ia mode, pour les 
personneã quí montent á cheval; 

4* De gaérir  les erevasies da páturon  des 
pieds des chevanx; 

S* D'entretenir   les armts,  em  humectant 
trés-légárement un morceau de laine ; 

6* De proourer une éconemie minimnm   de 
60 G/O. 

SETROUVEIGI 
Unieo depositário—BrazQ S. Paulo—Dr. 

AífQBM Dnrapd. 'aO—19 

fiiierraâosoii 
SolDto arsênico—caloareo 

cjoitt   oreozoto   ou simples 
A    OOUBIKAÇXO UAIB   FSLtZ CONTRA  Ttt- 

BSIUIÜL08   PÜLUOMâKBB,  yoLEBTIAB 
DS PBLLB, K8CS0PHULAX, KA- 

OHITHHO,    OACHBXIA 
PALtnwBÁ, 

I kttVRiMQusonamTo DB TODá BBPEOII 

Xarope de Jatahy e Umbauba 
Kate xarope, sendo jà muito conhecido 

eomo.o mais efficaz no tratamento de todas 
u nlóleatiaa do peito, é vantajosamente indi- 
cado na pbüsica pnlmonar, bronchite agnda 
on éhnmiea, catarrho chronico dos velhos, 
arthma ia na coqtielnehe (tosse comprida.) 

Diri{pr-M ao pharmaoeattco Jollo Oeáar 
de Korpei Fernandes. 

F&tnnscia da Consolaçfo, largo da  Me- 
mória n. 5. (Ponte do Piques.) Stü Paulo. 
 gp.g.)       5Q-37 
De ^i^aclo Gomes Cunba* re- 

sldenta no Aüiparo, fogiram os escravo* ae- 
gnintes: 

Gregorio, preto, 36 annos, altura regn- 
lar, natural rizonho; JoSo, fula, fUo de 
eorpo. altura regular, olhares siiudoM, 17 
annos de idade. 

Qoem 08 prender ou der diaso noticia ao 
iuuiaiiciaal«  reeeberi  100$ de gratiflcaçio. 

3—2 

canamentos etc,  fazem  por pregos razoá- 
veis. 

J. ArbeuE & Comp. FundiçS) Central, ma 
do Triampho. 5—5 

o Bromoreto A, «'otaialo de 
LaroBfl, como todos os ptiDduclos 
riíitos n'(í?ie pslaljclecimcnto. é de 
uma purtza absoluta, condição iadi&- 
pèiisavel jiara '(itc .^e utileaba eHeiloa 
sedativos <; aiiod;iiaa sobre o sy&- 
toma QcrvosO. 

Dissolvido uo Xarope Iiaroxe de 
i\i^uas de laranjas amargas, eslc bro- 
iiiureto i universalmente empregado 

 ■+- 

eoxcl'i3ÍvamBDter«c«llsaDpeloemalii 
celebres médicos de todas aa facul- 
dades para cjimbater com c«rieu: 
as aflecçBes aarvosas do ooraiçlo, 
da vlaa dlgistlvas e resplTBtoriu, 
as nevralgiaa, a epllepsia. o byata- 
tioo, a dança da B- Gn7, a Inaomnla 
dasoriançaa dnranta adentiçSo, Ma 
ntna palaTra, todu as aUooóSH 
narvoaaa. 
•f- 

No mesmo dagnslto achs-ss i venda os seguintes Productos de J.-P. lAROZE: 

%m?í LAROZE...X?:^.'^»TÔNICO, &NTÍ-NERVOSO 
Contra u QoBinteB, ^aair«IQI&B. DysFBpala. Dortra •'c«liabru d* atomA0o. 

XAROPE OEPURATlVO'^^íí.'c'or'"IODURETO DE POTÁSSIO 
Contn as ítÍ9Ciíht «acroluloBafl. oancaroBai, Tninor«« braDoo», AoldM d» ■■nmt, 

^ AocldSfLtfls sypblIlUoo* ■Ofianduilos • tarolarlo*. 

O XAROPE FERRUlilNOSOAirAtírr.PROTO-lODURETOí.FEBRO i 
Jtí CcnM 1 Aseisla. Clilora-jjiamia. COrsa pallldai, Florta bnnou. BaetUtUBO. 
2i  •^-i'  

S 

Ca aa de CJomm Is.Mdea 

SANTOS 
32—RUA VINTE CINCO DE MA.RCO-32 

160   85 
I t Descoberta Franceza 

Corio Mélélno 
Pomada para conservar os couros,  extin- 

guir frieiraa, ompolas, machucada ras, incha- 
[çifcs,   impingens,   erezipella,   omhorroidas, 
oallos, roudeduras, rheumatismo e conserra 
as ferragens limpas,   e para casco  de  ani- 
maea. 

Preços de cada lata: 
Lata do i kilo tj$000 
Dita de 1)2 4$000 
Dita de 1)4 2$500 
Dita de 1[S l$õOO 
Dita de l[lô l|000 
Únicos depositários em S. Paulo. 

33, RCA  DIREITA E S- BENTO, H9 
PEIXOTO, KSTELLA & C.     10   4 

os quaas podem fornecer os attestados, 

Monumento do Ypiranga~ 
A commissao de obras do Monumento do 

Ypiranga recebd propostas darante o praso 
de 15 dias, a contar da presente data, para 
a construcção do edifício que projectalevan- 

% 

Siptiitt m tiiu a hw gupitiãí it jJsifL 
Parla, J,-p. LAROZE e C", PharmaoeutiooB, 

1, flllf 0£Í UOHS-SAIin-PÂIIL. I, 

^ 

ou 

o grande depiircitiro è século \\\ 
APPROVADO PELA EXMA. JUNTA DE HYGIENE PUBLICA DO RIO DE JANEIRO 

CURA.   RAOII.CAL.UEW1E 

TODAS  AS AFFECÇOES DA  BELLE 
IUPURE:%/I. OO SANGUE 

Syph.ilis,  esoropliiilas 
B 

HEA 
PREPARADO  PELO   PBARMAOEDTIOO 

João José EMro de EscoMr 
<DE a. PAULO) 

A Atauba de Sabyra descoberta espantosa da tribo dos Índios à um remédio 
proclamado pelas diversas imprensas de ambos oa mundos e por ananimidade o rol ve- 
•'***^')ll,?JÍÍ.*  depurativos que tem curudo mllliarea de pessoas. 

--,--,--, , DEPOSITÁRIOS GERAES para todo o império : Lebre Irmío & Sampaio, e suas ca- 
tar nacollmado Ypiranga para assignalar j|*s^"^e8 Lebre IrmSo & Comp., rua Direita n. 1, Mello & Comp., rua de S. Bento n. 28 
o logar em que foi proclamada a independen   S. Paulo. 

■   ' Campinas, Souza Silva & Comp.    Campos,  Sampaio  Rooha & Comp.    Pernambuco 
Duprat.    Rio Grande do Sul—Rodrigues Vianna & Jnlio.    Uberaba—Casa  Branca 

cia do Império. 
As propostas derem ser tntregues em 

carta fechada ao secretario abaixo assigaado 
Qo largo do Cúllfgío LI. 8, alé o dia 22 do 
corrente is Z horas da tarde. 

No mesmo local fornecem-se aos preten- 
dentes as especiãcaçdós que tem de ser ob- 
servadas nas propostas, 

S. Paulo, 6 de Fevereiro de 1885. 
O secretario da commíssão, 

10—7  F. A^Buira ^odriguet. 

Companhia Garris de Ferro de 
S. Paulo a Santo Amaro 
4^ cbamada de capitães 

Os srs. Bccionislas desta companhia sfio 
convidados a realizar no largo de l'alaciú 
n. 8, atA o dia Hb do corrente, a 4* entrada 
de capital, na razão de iU % ou 2O$0OO por 
accSo. 

S. Paulo, 7 de Fevereiro de 1886. 
F. A. Outra Rodrigues, 

10—7) (Presidente da Companhia. 

Para-raios 
Collocaçfio com garantia, segundo a lei daa 

companhias de seguro contra o incêndio da 
Europa, e experimentam  Com nm  próprio 
apparelUo se fancciona bem e direito. 

J.   Apbenz   dB:  C 
PBBCOS BARATISStUOa 5—1 

PUNDIÇAO CENTRAL, RUADO TRIÜMPHO 

Avis« 
O abaixo assignado, tendo comprado A 14 

do corrent-> no Chalet Felicidade, nm bilhete 
do primeiro sorteio da segunda grande lota- 
ria do Ypiranga de D. 0d,241, tendo-o per- 
dido DO mesmo dis, pede por isso ao sr. tbe- 
zottTeíro da referida loteria de aSo pagar a 
qualquer outro que nffoo sbiixo assignado, 
qualquer prêmio qae por ventura sahir. 

A qnam achou O dito bilhete, di o abaixo 
assigaado sociedade se lhe o entregar. 
3—2 F^ij! Guimarâet. 

Lniz 
h Comp. 

Depositário 
li—nxj. 

no Rio de  Jani^iroí D. 
50-38 

da Silva l*l»lie£i'0 
E*IC3IO X± 

i. íí- 

li. T. PIVER em PARIS 
IMFOTTAKtt DO 

JVow ÓLEO ExÍra'FffíO 

'W- 

I í(>'>- 

Jk.O 

Colíytopsis DO JAPãO 
tTntaoso • Tonioo 

DiaosCabdhs vmbrÜho admirava tctf^fíura. 

Commaadanle o primein>-tenent« H. FtHto 
Belham 

Sablrá no dia 20 do oomate ao meI(MU«, 
para 

Santa Oathariiia, 
' Rlo-Orande 

relotas. 
Porto Alacre.      ; ■  -.- 

Bu«ao«-Arr«s> * 
Trata-se oom o agente 
Joio Aatiato Fim In in BUIM    > 

Rua Xftivier da■IIveira n*a3ea«l'X:' 
SANTOS :■ ^ 

NOTA.—R<Hebe-n os eonhMiffloatoi aM ' 
a TMperada subida do pagíiata. 

Chegaram 
Ao Thermomeira, em frente ao Hotal dfl 

França, violas do primeiro fabricante uoio 
nal, Manoel Alves de Paula Costa, bem eomo 
cordas Napolitanas o qna ha de superior. Re> 
cebemos igualmente um rico sortimento do 
escovas, para todos os uzos de foiilets a. per> 
fumarias. 

A celebre colla Dumas, colla ceramiot de 
Margelidon, Pontocalle indien de Adriea 
Mauriu, de Paria, para grudar todos os ob» 
jectos quebrados de louça, madeira, madre- ' 
Serola etc. Tinta para maroar roupa, o qna ->. 

a de especial. Tendo mais o seguinte: íBB- 
das, todos os artigos de borracha, tetonras, 
thermometros, crjstal japonez, meias elastt* 
cas, cintas abdominaes, alta cirargia, oirnr* 
gia dentaria, óptica, machinas eleotríou ftto.   ~ 

31 A, RUA DIREITA,  31 A 
8-8(4»e6«) J. M. Saldanha & C.    %• 

 ■ —    -^- 4 . 

Exposição   Provincial 
Hoje ao meio dia far-se-hSo experienolw 

das machinas dos srs. Guilherme Mao Htrdy 

Acham-se também expostos dirânostüba- 
ihos de ferro fundido. ' v.t'- 

Eotrada franca. 

ÁÍVNÜNCIO 
Vende-se nm sitio no Ribeirío Prato iufi* 

tendo 1260 alqueires de terras entra baizM 
e altas, casa de morada bom. 40 álqaairet 
de pasto, monjolo, e 40 mil pés de oalí for^ 
mados. 

Para tratar-se em Pirassanung* com o - 
abaixo assignado, procurador da vendedora, 

Aníomo José Rodrigues de Siqueira 

Xarope-Zed 
(ÍV CODEIHA « TOLU] 

Inmib r«<i JuU d» Iigint It »H«-liMk« 
O Xaropa Zednâoconiím» mínima 

pircella de ópio, não obsunie o seu effdto 
i raçido c o sonmo que sobrevcm após «ua 
administraçlo é iranáuillo itieno t leve. 

O Xarope Zenemprwa-se eoniraai 
Jrriiofõt] do Tale, Tone dos Tiricoi, Taiu 
íDTOiiÍjií (Cciçuíliah':),'BroMhiiu, Conilipafiu, 
Calarrhas i hsommas bersisUnla. 

PARU, nu DroDDt, u 

Dr.   R. A. C. Dillon 
■ ■"   DENTISTA AMERICANO 

Formado pela UnÍTeraidade dá 
Pennsylvania em PhUadelphU, 
6 Imperial Faculdade 4e Hedioüu 
do Rio de Janeiro; 

Obtnra dentes na aoto e sen cn- 
terisar,por meio da elaotríeldtda, 
com o martello eleetrieo magno* 
tioo. ooUoea dentas •en duna, 
faa reooDstrneçOei a onro e por- 
MUina. 25 20 

Be-Rnada Imperatrlz-ttO 

UCtZFTOBIO GOXMIBfiUl 
■A A AIVDRADB 

Inonmbem-M de alugar. Tender OB 
comprar casas e terrenos, comprar 
ou vender a«ç0es de eompanhias, 
levantar capitães mediante ganta- 
tia», receber i.aa repartições pnbit* 
ca« dmheiroa de partianlares. an- 
gariar compradores par» tade qne 
fbr objecto de oomneraio. 

Enoarregto-sa também de obtar 
provisOes de casamento e ontms 
papeis dependentes da Ganura Ee- 
cleaiastioa. 
Aoiiiio ntonmiMoiAS no atmioK 

RUA DB S. BENTO N. £0 

-13* 


